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Hasiči a parkování v Řepích

DSP: žádosti byly zveřejněny

Krása řepských motýlů

Najdete nás i na 
sociálních sítích:
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Úřední hodiny odborů s výjimkou pracovišť, 
která standardně nemají přímý styk 
s veřejností:
 
Žalanského 291, Španielova 1280, 
Makovského 1141, Bendova 1121: 
Pondělí 	 8:00–12:00/13:00–17:30
Středa 	 8:00–12:00/13:00–17:30
Pátek 	 7:30–11:00

OVĚŘOVÁNÍ, Žalanského 291:
Pondělí	 8:00–12:00/13:00–17:30
Úterý 	 8:00–12:00/12:30–15:00
Středa 	 8:00–12:00/13:00–17:30
Čtvrtek 	 8:00–12:00/12:30–15:00
Pátek 	 7:30–12:30

Czech POINT, Španielova 1280:
V úředních hodinách živnostenského odboru

PODATELNA – Czech POINT, 
Žalanského 291:
Pondělí� 7:30–17:30
Úterý� 7:30–15:00
Středa� 7:30–17:30
Čtvrtek � 7:30–15:00
Pátek� 7:30–12:30

MATRIKA, Žalanského 291:
Pondělí	 8:00–12:00/13:00–17:30
Středa	 8:00–12:00/13:00–17:30
Pátek� svatby, klienti na základě objednání

Informace na tel. 234 683 111 
nebo www.repy.cz

VÁŽENÉ ČTENÁŘKY, 
VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

dnes začnu netradičně. Až po uzávěrce 
tohoto letního dvojčísla jsme dostali zprá-
vu, že Řepy mají národní šampiónku. Tou 
je řepská rodačka, dvacetiletá sportov-
kyně, Lucie Lasíková (na fotografii upro-
střed). Na Mistrovství České republiky 
v sedmibojích, které se konalo 14. a 15. 
června v Benešově, získala nejvíce bodů 
v kategorii žen a je Mistryní ČR. Lucie za-
čínala s atletikou ještě ve školce u Tomá-
še Slavaty. Jejím celoživotním snem je 
obléknout reprezentační dres na mezi-
národní akci a reprezentovat Českou re-
publiku. Věnuje se víceboji, ale nejbližší 

disciplínou jí je skok daleký. Za celý Úřad 
městské části Praha 17 Lucii ještě jednou 
gratulujeme k tomuto skvělému úspěchu. 
Rozhovor s Lucií vám přineseme v zářijo-
vém čísle Řepské sedmnáctky.

A jakým tématům se věnujeme v let-
ním dvojčísle? Upozorňujeme na uzavír-
ku ulice Karlovarská a změny v MHD. Na 
území MČ Praha 17 proběhla v červnu 
bezpečnostní akce, více se dočtete na 
straně 5. Strany 6 a  7 jsou věnovány 
Domu s  pečovatelskou službou (DPS), 
protože byla zveřejněna pravidla a for-
muláře žádostí pro ubytování v DPS. 

Na straně 10 najdete rozhovor s ředi-
telkou ZŠ Jana Wericha Zuzanou Marti-
novskou, která po dvaceti dvou letech ve 
funkci ředitelky školy končí. V reportáži 
na stranách 12 a  13 se věnujeme vel-
kému nešvaru, kterým je parkování na 
nástupních plochách požární techniky. 

Strany 22 a 23 jsou věnovány kráse 
řepských motýlů, pro které jsou rozkvet-
lé Řepy domovem.

A  nezapomeňte, že i  letos v  srpnu 
přijede na louku před úřadem KinoBus. 
Pozvánku najdete na straně 3.

Přeji vám klidné a příjemné léto.
JIŘÍ HOLUB

Hudební léto 2025

Live music  
celé prázdniny!

Každý pátek červenec a srpen od 19:00  
živá hudba na zahrádce KD Bílá Hora,  
Ke Kulturnímu domu 14, Praha-Řepy.

www.kdbh.cz

4.7 .2025
11.7.2025
18.7.2025
25.7.2025
1 . 8 . 2 0 2 5
8.8.2025
15.8.2025
22.8.2025
29.8.2025

Sára Lagová v doprovodu Šimona Kvapila
G.F. George
Piero Filoni
Generační Shock
Petr H. Batěk
Mischa & Gerardo
Sára Lagová v doprovodu Šimona Kvapila
Monika Sonk
Šavlozubý ponožky

Vstup  
zdarma!

Hudebni leto KDBH.indd   1Hudebni leto KDBH.indd   1 23.06.2025   8:2623.06.2025   8:26
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Vážení spoluobčané,

zúčastnil jsem se osobně ve čtvrtek 
5. června zkušební jízdy, kdy jsem spo-
lu s hasiči z Jednotky dobrovolných ha-
sičů Praha Řepy vyrazil na průjezd naší 
městskou částí. Jízdu jsme absolvova-
li s  hasičskou cisternou CAS 30 Tatra 
815. Ta z  mého pohledu řidiče osob-
ního vozu disponovala impozantními 
rozměry do šířky 2,55, délky 9,45 met-
ru a hmotnosti 25 tun. Obdivuji řidiče 
Aleše Růžičku z výjezdové jednotky na-
šich dobrovolných hasičů, s  jakou jis-
totou a bravurností ovládal rozměrný 
a  těžký vůz v  úzkých a  klikatých řep
ských ulicích a mezi těsně zaparkova-
nými auty.

Účelem této akce bylo ověřit do-
sažitelnost vyhrazených nástupních 
ploch požární techniky těžkou hasič-
skou technikou. Bohužel, až na jednu 
výjimku byly vyhrazené prostory bloko-
vány zaparkovanými auty, která výraz-
ně omezovala, nebo téměř znemožňo-
vala případný zásah hasičů v přilehlém 
bytovém domě. Největší problém však 
představovala auta zaparkovaná v ob-
loucích přístupových cest k vyhrazeným 
plochám. Tam náš hasičský vůz nepro-

jel a v reálné krizové situaci by se nedo-
stal k požáru. Apeluji proto na všechny 
řepské řidiče, aby při snaze zaparkovat 
měli toto na mysli a  uvědomili si, že 
může nastat situace, kdy kolem jejich 
zaparkovaného auta bude muset projet 
velký hasičský vůz. Vím, situace s par-
kováním je v Řepích kritická, ale jak vás 
pravidelně informujeme, připravujeme 
projekty parkovacích domů, které by 
měly snížit současný deficit parkování.

Je zvláštní, že nástupní plochy pro 
hasičskou techniku jsou označeny do-
datkovou tabulkou jako nástupní plo-
cha požární techniky, z  logiky věci by 
se měly tyto plochy nazývat nástupní 
plochy hasičské techniky (nikoliv požár-
ní), je to asi úsměvný relikt doby před 
listopadem 1989.

A jelikož je před námi období odpo-
činku, prázdnin a dovolených, tak jmé-
nem zastupitelů naší městské části přeji 
těm školou povinným hezké a slunečné 
prázdniny a všem krásné a spokojené 
léto, užijte si dovolených a načerpejte 
nových sil.

BOŘEK ČERNOVSKÝ
MÍSTOSTAROSTA MČ PRAHY 17

SLOVO 
Z RADNICE

Dopravní podnik hlavního města Prahy ve spolupráci s městskou částí Praha 17 
vás zvou do letního kina

11.–14. srpna
vždy od 21.00 hod. – vstup zdarma

Sídliště Řepy
(travnatá plocha před budovou úřadu    zastávka Radnice Řepy)

Po 11. srpna  Vyšehrad Dvje  
Út 12. srpna   Motorkáři
St 13. srpna Deadpool & Wolverine   
Čt 14. srpna Rozzum v divočině
Změna programu vyhrazena.

5202

Městská část 
Praha 17 - Řepy

Podrobnosti na:
www.dpp.cz/kinobus

Najdete nás 
také na Facebooku 
KinobusCZ
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VÝLUKY MHD A OBJÍZDNÉ TRASY 
BĚHEM LETNÍCH UZAVÍREK

Uzavírka ulice Karlovarská mezi ulicí Slánská a tramvajovým 
obratištěm Bílá Hora bude probíhat od 1. 7. do 31. 8. 2025. 
Změny se dotknou nejenom automobilové dopravy, ale 

i  spojů MHD. Technická správa komunikací hl. m. Prahy (TSK) 
současně uzavře Plzeňskou ulici na Andělu.

Pro autobusy MHD linek 214, 168 a  X164 bude dočasně 
zřízena zastávka v  Čistovické ulici. Linka 164 bude ve směru 
Malovanka pokračovat ze zastávky Bílá Hora u tramvajového 
obratiště. Lze očekávat zpoždění u autobusové linky 180, která 
směřuje k metru Motol. Do ulice Kukulova bude vedena objízd-
ná trasa pro veškerou automobilovou dopravu ve směru na 
Břevnov a do centra.

Od 30. 6. do 29. 8. 2025 bude probíhat výluka tramvají v úseku 
Vypich – Bílá Hora a bude zde zavedena náhradní doprava.

Během uzavírky Karlovarské bude objízdná trasa pro automo-
bilovou dopravu vedena přes ulici Slánská, Plzeňská a následně do 
ulice Kukulova. V ulici Slánská bude částečně vyznačen BUS pruh. 
Vjezd na Karlovarskou nebude umožněn z  žádné komunikace 
v horních Řepích, a to tak, aby byla celá lokalita chráněna proti 
tranzitní dopravě.

TSK bude během letních prázdnin opravovat část Plzeňské uli-
ce mezi Andělem a ulicí Erbenova. Automobilová doprava bude 
obousměrně vedena ulicí Duškova. 

Pro aktuální informace sledujte web Dopravního podni-
ku hlavního města Prahy 
www.dpp.cz. O  dalších ak-
tualitách vás budeme prů-
běžně informovat na Face-
booku a  webu MČ  Praha  17 
www.repy.cz. � RED

DPP – přehled 
plánovaných
dopravních
omezení
v roce 2025:

VÝBĚROVÁ KOMISE NEVYBRALA 
NOVOU ŘEDITELKU ZŠ JANA WERICHA

D louholetá ředitelka Základní školy Jana Wericha 
Mgr. Zuzana Martinovská rezignovala na svou funkci 
k 31. červenci 2025 z důvodu odchodu do důchodu. 

Městská část Praha 17 jako zřizovatel školy vypsala výběrové 
řízení, do kterého se přihlásily dvě zájemkyně o post ředitelky 
základní školy. O výsledku výběrového řízení rozhodovala 
osmičlenná komise. Předsedou komise byl podle zákona 
zástupce zřizovatele, tedy MČ Praha 17, místostarosta 
Mgr.  Miroslav Šoukal. Dalšími členy komise byli ředitelka 
ZŠ genpor. Františka Peřiny Mgr. Jarmila Pavlišová, zástupce 
Magistrátu hl. m. Prahy Mgr. Eva Kupčíková, školní inspektor 
České školní inspekce Mgr. Karel Pešina, odbornice v oblasti 
organizace a řízení ve školství Mgr. Bc. Libuše Daňhelková, 
odbornice v oblasti psychologie PhDr. Galina Jarolímková, 
předseda školské rady ZŠ Jana Wericha Filip Navrátil, MSocSc. 
a pedagogická pracovnice ZŠ Jana Wericha Mgr. Eva Jaku-
bičková. „Do výběrového řízení se přihlásily dvě zájemkyně. 
Jedna bohužel k výběrové komisi vůbec nedorazila a druhá 
zájemkyně nesplnila požadavky výběrové komise. Škola 
nemůže zůstat bez ředitele. Proto bude řízením ZŠ Jana 
Wericha pověřen zástupce ředitelky Mgr. Václav Soukup. 
Nové výběrové řízení vypíšeme v  průběhu školního roku 
2025/2026,“ vysvětlil místostarosta Miroslav Šoukal.

Rozhovor s  ředitelkou Mgr. Zuzanou Martinovskou vám 
přinášíme na straně 10 tohoto vydání.� RED

Zveme vás na Psí den Prahy 17 pod záštitou 
starostky MČ Praha 17 Aleny Kopejtkové

Kdy:	 v sobotu	6.	září	2025	od	13:00	do	16:30
Kde:	 	agility	hřiště	na	louce	před	úřadem	MČ	Praha	17

Na	co	se	můžete	těšit?
- Hry a soutěže pro pejsky

- Profesionální ukázka agility
- Resuscitace pejska – ukázka od Českého 

červeného kříže
- Odborné rady od veterinářů

- Téma Psí senioři

Výtěžek	z prodeje	tomboly	půjde	na	provoz	
organizace	Psí	senioři	v nouzi,	z.s.

Psí	den	Prahy	17

6. 9. 2025

A6 letak Psí den 2025.indd   1A6 letak Psí den 2025.indd   1 26.06.2025   10:3226.06.2025   10:32
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V AKTIVNÍM LESOPARKU ŘEPY JSOU NAINSTALOVÁNA DVĚ NOVÁ PÍTKA,  která je možné využít k osvěžení nebo k oplách-
nutí rukou. Jedno pítko je nainstalováno v bezprostřední blízkosti venkovní posilovny a druhé u odpočinkového místa s ohništěm. 

POLICIE ZKONTROLOVALA PŘES DVĚ STOVKY OSOB, 
U MLADISTVÝCH ODHALILA ALKOHOL I DROGY 

Na území městské části Praha 17 proběhla rozsáhlá 
bezpečnostní akce zaměřená na kontrolu osob, a  to 
zejména mladistvých. Cílem opatření bylo prověřit, 

zda se nezdržují na veřejných místech pod vlivem alkoholu 
či jiných návykových látek. Akci iniciovala Městská část Praha 
17 a  osobně se jí účastnil 1. místostarosta MČ Praha 17 
a zastupitel hl. m. Prahy Martin Benkovič, který má od dubna 
v gesci i bezpečnost.

Do akce se zapojili policisté z  Obvodního ředitelství po-
licie Praha I., příslušníci cizinecké policie, strážníci Městské 
policie hl. m. Prahy a zástupci Úřadu městské části Praha 17. 
„Do své gesce jsem nově přibral bezpečnost. Inicioval jsem 
proto konání této bezpečnostní akce. Ty se budou bez ohláše-
ní i nadále opakovat,“ uvedl 1. místostarosta Martin Benkovič.

Policisté se zaměřili jak na místní restaurační zařízení, tak 
i na místa s častým výskytem problémových osob či mladis-
tvých. V  rámci akce bylo zkontrolováno více než 200 osob. 
Na jednom z dětských hřišť odhalili policisté čtyři dívky pod 
vlivem alkoholu, dvě dívky s více než jednou promile alkoholu 
v dechu, další dvě s téměř půl promile.

Při následné kontrole byli zjištěni další tři mladiství, kteří 
rovněž požili alkohol, tentokrát s hladinou do jedné promile. 
Během akce byla navíc zadržena jedna osoba hledaná v celo-
státním pátrání. Při kontrole totožnosti se jiný muž sám přiznal 
k držení omamných a psychotropních látek – policisté u něj 
zajistili dvě krystalické látky o váze 0,3 g a 0,7 g.

V odpoledních a večerních hodinách proběhla také kontrola 
osmi provozoven, při níž nebylo zjištěno žádné protiprávní 
jednání.

Městská část Praha 17 bude i  nadále iniciovat tato pre-
ventivní opatření zaměřená na zajištění bezpečnosti občanů 
a  ochranu mládeže před negativními vlivy. Během letních 
prázdnin zahájí v Řepích činnost asistenti prevence krimina-

lity. „Denně se budou v Řepích pohybovat asistenti prevence 
kriminality, kteří budou mít v první řadě na starost zajištění 
bezpečnosti v ulicích Řep. Mezi jejich úkoly bude patřit vyt-
lačení nepřizpůsobivých osob z veřejného prostoru, dohled 
na přechodech pro chodce nebo monitoring stavu veřejné 
infrastruktury. V ulicích budou až 12 hodin denně,“ vysvětlil 
1. místostarosta Martin Benkovič.

V rámci zvýšení bezpečnosti a zajištění nočního klidu dojde 
v nejbližší době k ukončení činnosti nočního baru v Nevano-
vě ulici. „S majitelem nemovitosti jsem mluvil o problémech, 
které jsou spojeny s provozem nočního baru. Podle posled-
ních zpráv tento bar v září ukončí činnost. Místní budou mít 
k dispozici novou hospůdku s výčepem a s klasickou otevíra-
cí dobou, což je ideální stav,“ dodal 1. místostarosta Martin 
Benkovič.� RED
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Žádosti o ubytování 
v Domě s pečovatelskou 
službou jsou k dispozici 
on-line nebo je možné 
si je osobně vyzvednout 
ve všech budovách 
Úřadu MČ Praha 17 
nebo v Centru sociálně 
zdravotních služeb. 
V červnu proběhla veřejná 
informační setkání 
s občany a v červenci 
a srpnu je otevřeno 
kontaktní místo v Centru 
sociálně zdravotních 
služeb. Žádosti budou 
přijímány od 1. září 2025.

Pro zájemce o  ubytování v  Domě 
s  pečovatelskou službou (DPS) se 
v  úterý 10. června 2025 uskuteč-

nilo veřejné setkání v  Kulturním centru 
Průhon, kterého se zúčastnili starostka 
MČ Praha 17 Alena Kopejtková, 1. místosta-
rosta a  zastupitel hl. m. Prahy Martin 
Benkovič a ředitelka Centra sociálně zdra-
votních služeb (CSZS) a radní pro sociální 
oblast Monika Čermáková. Pro účastníky 
setkání byla připravena prezentace s infor-
macemi o aktuálním stavu výstavby DPS, 
předpokládaném harmonogramu dokon-
čení objektu a  postupném uvedení do 
provozu. „Stavba pokračuje podle plánu. 
Na přelomu let 2025/2026 dojde ke stěho-
vání Centra sociálně zdravotních služeb 

do DPS. Senioři se do DPS budou stěhovat 
v roce 2026,“ uvedla Alena Kopejtková.

Financování DPS vysvětlil Martin 
Benkovič. „Aktuální náklady na stav-

bu DPS jsou 367 milionů korun. Z toho 
dotace tvoří téměř 200 milionů korun. 
Od hlavního města Prahy se nám zároveň 
podařilo získat bezúročnou finanční vý-
pomoc ve výši 180 milionů korun. Finan-
cování stavby máme tak dobře zajištěno. 
Zároveň velmi pečlivě sledujeme průběž-
né náklady a nutné vícepráce, které tvoří 
pouze 6 % z celkových nákladů,“ popsal 
místostarosta Martin Benkovič.

Monika Čermáková představila zá-
kladní parametry Domu s pečovatelskou 
službou. Z celkového počtu 105 ubytova-
cích jednotek bude MČ Praha 17 obsa-
zovat 64 jednotek 1+kk a 12 ubytovacích 
jednotek 2+kk. Dalších 29 jednotek bude 
mít k  dispozici hl. m. Praha. Všechny 
jednotky budou vybaveny kuchyňskou 
linkou. 

Prezentace dále pokračovala informace-
mi k procesu přijímání žádostí, které jsou 
ke stažení on-line na webu www.repy.cz 

 

Žádost včetně příloh a pravidla pro ubytování v Domě s pečovatelskou službou 
jsou k dispozici on-line: www.repy.cz nebo www.cszs.cz a osobně k vyzvednutí 
v budovách Úřadu MČ Praha 17 nebo v Centru sociálně zdravotních služeb, 
Bendova 1121/5, Praha 17

 KDE BUDOU ŽÁDOSTI K DISPOZICI?

 

	07/08 2025		  Kontaktní místo v CSZS
	 1. 9. 2025		  Zahájení příjmu a průběžné vyhodnocení žádostí
	 2025/2026		  Stěhování CSZS do DPS a zprovoznění objektu
	 2026		  Stěhování klientů do DPS (bližší termín bude upřesněn)

 HARMONOGRAM:

BYLA ZVEŘEJNĚNA PRAVIDLA A ŽÁDOSTI PRO 
UBYTOVÁNÍ V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
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INFORMUJEME

nebo www.cszs.cz a  dále je možné si je 
osobně vyzvednout v  budovách Úřadu 
MČ  Praha 17 nebo v  CSZS. „Dokumenty 
obsahují Žádost o přidělení ubytovací jed-
notky v DPS v Praze Řepích, dále vyjádření 
lékaře o zdravotním stavu, soběstačnosti 
a vhodnosti umístění žadatele do Domu 
s  pečovatelskou službou, aktuální výpis 
z centrální evidence exekucí Czech POINT 
a potvrzení o výši a druhu důchodu. Pro zá-
jemce bude celý červenec a srpen k dispo-
zici kontaktní místo v CSZS, kde každému 
pomůžeme s vyplněním žádosti. Ke kon-
zultaci je ale nutné se předem objednat. 
Žádosti budeme přijímat od 1. září 2025,“ 
doplnila radní Monika Čermáková.

Důležitým bodem prezentace byly 
finanční podmínky pro ubytování v DPS. 
Základní nájemné bylo stanoveno ve 

výši 147,23 Kč/m2 měsíčně bez služeb. 
Paušální částka za služby spojené s uží-
váním ubytovací jednotky za osobu, které 
nepodléhají vyúčtování, je stanovena na 
1 800 Kč měsíčně. Individuální zálohy 
na služby spojené s užíváním ubytovací 
jednotky, které podléhají vyúčtování a pa-
tří mezi ně elektřina, teplo a voda, jsou 
odhadnuty na 1 500 – 2 000 Kč měsíčně. 

Zástupci vedení MČ Praha 17 ná-
sledně odpovídali na dotazy veřejnosti, 
kterou například zajímalo, zda bude 
vybírána kauce. „Kauci vybírat nebu-
deme. Domníváme se, že senioři jsou 
důvěryhodní občané, kteří své závaz-
ky dodržují. Zavedení kauce by moh-
lo být pro mnohé zbytečně zatěžující, 
a proto jsme se rozhodli tuto povinnost 
neuplatňovat,“ uvedla starostka Alena 

Kopejtková. Zájemci se také ptali, zda 
v případě ubytování dvojice musí splňo-
vat podmínky oba partneři. „U partner-
ských nebo manželských dvojic postačí, 
pokud podmínky pro přijetí do DPS splní 
alespoň jeden z nich,“ doplnila starostka 
Alena Kopejtková.

Další setkání s  veřejností se usku-
tečnila v  klubech seniorů. Na webu 
MČ Praha 17 byly zároveň zveřejněny 
výměry bytů pro lepší plánování roz-
místění nábytku, kde najdete i krátkou 
videoprezentaci z  jednotlivých bytů. 
Po kolaudaci objektu se uskuteční den 
otevřených dveří, kde si veřejnost bude 
moci prohlédnout celý objekt Domu 
s pečovatelskou službou.

JIŘÍ HOLUB

 

Kontaktní místo v Centru sociálně 
zdravotních služeb (CSZS) začne 
fungovat v červenci. Určeno bude 
pro konzultaci zájemců o přidělení 
ubytovací jednotky v DPS. 

Nutné se předem objednat na 
telefonním čísle 235 314 141 nebo 
e-mailem na dps@cszs.cz 

Zájemcům budou k  dispozici 
sociální pracovníci CSZS, kteří budou 
pomáhat i s vyplněním žádosti.

 KONTAKTNÍ MÍSTO:

 AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
K DPS:
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ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
V ČERVENCI A SRPNU
Velkoobjemové kontejnery (VOK) budou přistavovány ve 
všední dny v odpoledních hodinách od 14:00 do 18:00 hod. 
a o víkendech od 12:00 do 16:00 hod. 

 

	 3. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Žufanova u č.p. 1093/14
	 10. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Jiránkova
	 11. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Laudova – parkoviště
	 12. 7.	12:00 – 16:00 hod.	 Na Moklině – parkoviště
	 16. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Galandova – parkoviště
	 17. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Ke Kulturnímu domu x U Boroviček
	 24. 7	14:00 – 18:00  hod.	Drahoňovského – parkoviště
	 25. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Makovského za Lidlem
	 31. 7.	14:00 – 18:00 hod.	 Laudova x K Trninám

 ČERVENEC:

 

	 7. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 K Mostku – u separace
	 8. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 Laudova – parkoviště
	 14. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 Hofbauerova x Žufanova
	 15. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 Ke Kult. domu x U Boroviček
	 21. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 Drahoňovského – parkoviště
	 22. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 K Trninám x Laudova
	 27. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 ul. Makovského – park. za Lidlem
	 28. 8.	14:00 – 18:00 hod.	 Šímova – u objektu Bílý Beránek

 SRPEN:

 

	 12. 7.	   9:00 – 12:00 hod.	 Ke Kult. domu x U Boroviček
	 19. 7. 	 13:00 – 16:00 hod.	 Na Moklině
	 26. 7.	   9:00 – 12:00 hod.	 Laudova x K Trninám

 ČERVENEC:

 

	 2. 8	   9:00 – 12:00 hod.	 Hofbauerova x Žufanova
	 16. 8.	 13:00 – 16:00 hod.	 K Mostku – u separace
	 30. 8.	 13:00 – 16:00 hod.	 Ke Kult. domu x U Boroviček

 SRPEN:

KAM S BIOODPADEM
Stanoviště BIOVOK:

SBĚRNÉ DVORY
Objemný odpad lze zdarma odložit také v těchto nejbližších 
sběrných dvorech:

• Praha 6 – Dejvice, ul. Proboštská 1, tel.: 736 518 204
• Praha 5 – Jinonice, ul. Puchmajerova, tel.: 731 142 348
• Praha 5 – ul. Klikatá 1238/90c, Praha 5, tel.: 257 214 309

Provoz od pondělí do soboty: 8:30 – 18:00 hod. 

 

 

 

 

 

 

NEBEZPEČNÝ ODPAD
V  červenci nebude probíhat mobilní sběr nebezpečných 
odpadů, jedlých olejů a  tuků. Nejbližší svoz se uskuteční 
v  srpnu, a  to následovně: v  sobotu 2. 8. 2025 na trase C, 
v  sobotu 23. 8. 2025 na trase B a ve čtvrtek 28. 8. 2025 na 
trase A.

V  rámci organizovaného mobilního sběru nebezpečných 
odpadů mohou občané prostřednictvím obsluhy vozidla 
bezplatně odevzdat k odstranění následující druhy nebezpeč-
ných odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, 
pesticidy, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti (teploměry), olej 
a tuk (kromě jedlého), barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, 
detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky), 
léčiva, baterie a akumulátory. Lze odevzdat i  jedlý olej a tuk 
(v uzavřených PET lahvích).

Kontaktní tel. na řidiče pro případ nenalezení svozového 
vozidla: 284 098 887, 284 098 888

TRASA C�  2. 8. – SOBOTA

1. křižovatka ul. Bendova – Bazovského (u parkoviště)� 08:00 - 08:20
2. ul. Makovského (u č. 1394 - vjezd do podz. garáží)� 08:30 - 08:50
3. ul. Galandova (u č. 1246)� 09:00 - 09:20
4. ul. Španielova (u školy)� 09:30 - 09:50
5. křižovatka ul. Španielova x Žufanova (parkoviště)� 10:00 - 10:20
6. ul. Socháňova (slepé rameno – u školy)� 10:30 - 10:50
7. ul. Vondroušova (u výtopny – u stání kontejnerů)� 11:00 - 11:20
8. ul. Jiránkova (parkoviště)� 11:30 - 11:50

TRASA B�  23. 8. – SOBOTA

1. ul. Skuteckého (parkoviště proti domu 1085)� 08:00 - 08:20
2. ul. Laudova (slepé rameno – nad ZŠ)� 08:30 - 08:50
3. ul. Nevanova (u č. 1079)� 09:00 - 09:20
4. ul. Nevanova (u objektu Bílý Beránek č.p. 1050)� 09:30 - 09:50
5. ul. Mrkvičkova (dle možnosti zastavení)� 10:00 - 10:20
6. ul. Na Fialce I.� 10:30 - 10:50
7. ul. Brunnerova (parkoviště)� 11:00 - 11:20
8. křižovatka ul. Březanova – U boroviček� 11:30 - 11:50

TRASA A�  28. 8. – ČTVRTEK

1. ul. Žalanského (parkoviště u Penny Marketu)� 15:00 - 15:20
2. křižovatka ul. Severýnova x Kolínova� 15:30 - 15:50
3. křižovatka ul. Žalanského x Ke Kaménce� 16:00 - 16:20
4. ul. Čistovická (parkoviště proti Scuderia Praha)� 16:30 - 16:50
5. křižovatka ul. Opuková x Boršovská� 17:00 - 17:20
6. křižovatka ul. Třanovského x Čistovická� 17:30 - 17:50
7. křižovatka ul. Ke kulturnímu domu x Opuková� 18:00 - 18:20
8. křižovatka ul. K Motolu – Čistovická� 18:30 - 18:50

Kompletní přehled velkoobjemových 
kontejnerů VOK, sběru nebezpečných 
odpadů NO a stanovišť bioodpadu BIOVOK 
najdete na webu: https://www.repy.cz/
clanky/aktuality/odpady-v-cervenci-a-srpnu 
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BYLI JSME U TOHO

V  sobotu 14. června 2025 dopo-
ledne proběhl první ročník 
akce Řepské putování, kterou 

organizoval Klub 17 za podpory Centra 
sociálně zdravotních služeb Prahy 17. 
Ačkoliv šlo o komornější akci, panovala 
velmi příjemná atmosféra, která naplnila 
očekávání organizátorů i návštěvníků.

Do akce se zapojila řada místních orga-
nizací – například Kulturní centrum Průhon, 
Sportovní centrum Řepy, Sbor dobrovol-
ných hasičů Řepy, Mateřské centrum Řepík, 
ZŠ Jana Wericha, ZŠ genpor. Františka Peřiny 
a Domov sv. Karla Boromejského. Trasa pu-
tování vedla přes několik stanovišť v Řepích, 
kde si účastníci mohli vyzkoušet různé úko-
ly, zapojit se do tvořivých aktivit a seznámit 
se s činností jednotlivých organizací.

Dopolední akce oslovila široké spek-
trum návštěvníků – dorazili jak senioři, 
tak mladé rodiny s dětmi. Právě podpora 
mezigeneračního setkávání a komunitní 
sounáležitosti byla hlavním cílem celé 
akce. „Řepské putování bylo pro Klub 17 
první zkušeností s organizací takového 
typu akce a  jsme rádi, že se povedlo. 
Děkujeme všem, kdo přišli – věříme, 

že jsme položili základ nové příjemné 
tradici,“ uvedla ředitelka Centra sociál-
ních služeb a  radní pro sociální oblast 
MČ Praha 17 Monika Čermáková.

Na základě pozitivních ohlasů plá-
nuje Klub 17 akci zopakovat na podzim 
a pokračovat ve vytváření prostoru pro 
setkávání, pohyb i zábavu v Řepích.

RED

Děkujeme všem účastníkům 
akce Den otevřených dílen 
s  Kulturním centrem Průhon. 

Počasí sice nepřálo, ale dílny i program 
jsme přesunuli dovnitř a  věříme, že 
si návštěvníci tvořivé odpoledne užili 
naplno. V  rámci workshopů si účast-
níci vyzkoušeli nejrůznější řemesla, 
techniky, nápadité aktivity a  mohli si 
vytvořit vlastní výrobky. Připravena byla 
knihařská, keramická a malířská dílna. 

Při workshopech jsme vyráběli vlastní 
trička či tašky s potiskem, naučili jsme se 
skládat origami, plést košíky a techniku 
linorytu! O hudební doprovod se posta-
rali G.F. George a  Anna Toulka. Děti 
pobavily pohádky Klaunského divadla 
Jeníčka a Mařenky.

HANA ROITHOVÁ
VEDOUCÍ MARKETINGU KC PRŮHON

FOTO: PATRIK NGUYEN

O DEN OTEVŘENÝCH DÍLEN 
BYL VELKÝ ZÁJEM

ŘEPSKÉ PUTOVÁNÍ 
POPRVÉ: 
POVEDENÝ 
START NOVÉ 
TRADICE

V neděli 15. června 2025 představili herci Lukáš 
Hejlík a Věra Hollá v rámci scénického čtení pro-
jektu Listování knihu Fosilie od Michala Kašpár-
ka. Příběh o mezigeneračním nedorozumění 
pobavil návštěvníky vtipně podanými dialogy. 
Kulturní centrum Průhon chystá další Listování 
na podzim/zimu. Sledujte Facebook a Instagram 
KC Průhon, ať vám žádná zajímavá akce neuteče!
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ROZHOVOR

ZUZANA MARTINOVSKÁ:
BYLA TO DLOUHÁ A KRÁSNÁ CESTA
Po více než třech 
desetiletích končí své 
působení na Základní 
škole Jana Wericha její 
dlouholetá ředitelka 
Mgr. Zuzana Martinovská. 
V letošním roce se 
rozhodla uzavřít jednu 
významnou životní 
kapitolu a v rozhovoru 
pro Řepskou sedmnáctku 
vzpomíná na své začátky, 
na proměny ve školství 
i okamžiky, které jí 
přinesly největší radost.

Jak dlouho jste byla ředitelkou 
Základní školy Jana Wericha?
Ředitelkou jsem byla celých 22 let. 
Předtím jsem na škole působila jako 
učitelka, poté jako zástupkyně. A  letos 
po 32 letech školu opouštím. Byla to 
dlouhá a  krásná cesta, na které jsem 
mohla být u  mnoha důležitých změn 
i nezapomenutelných okamžiků. A dnes 
už vím, že jsem měla velké štěstí. Mohla 
jsem se vždy spolehnout na své nejbližší 
spolupracovníky. 

Čím vás škola oslovila, když jste do 
ní přišla poprvé?
Po mateřské dovolené jsem hledala 
zaměstnání co nejblíže svému bydlišti. 
Když jsem vstoupila do této školy, byla to 
především atmosféra – lidská, přátelská, 
otevřená, která mě oslovila. Postupem 
času jsem si uvědomila, že tahle škola 
má potenciál, který stálo za to rozvíjet.

Jak se podle vás změnily děti za 
dobu, co pracujete ve školství?
Děti vždy budou dětmi. Mění se ale 
podmínky, ve kterých jsou vychovávány 
a vzdělávány. A ty určují, s jakými dětmi 
dnes pracujeme. Rodina, ve které vyrůs-
tají, materiální podmínky, technické 
možnosti a  hlavně dnešní uspěchaná 
doba, to všechno formuje děti a mladé 
lidi a  na škole je, aby toto všechno 
akceptovala a  snažila se poskytnout 
každému jednotlivci maximum. Dnes 
jsou děti odvážnější, otevřenější, více 

sebevědomé a kritické. Na nás učitelích 
je, abychom v  dětech vzbudili zájem 
o vzdělávání a touhu se rozvíjet.

Co považujete za největší změny 
v  českém školství během vaší 
kariéry?
Jednoznačně proměnu pohledu 
na roli učitele i žáka. Přechod od auto-
ritativního stylu k  dialogu, respektu 
a spolupráci. Do výuky výrazně vstoupily 
moderní technologie, důraz se klade na 
individualizaci, podporu inkluze i rozvoj 
měkkých dovedností. Změnilo se také 
vnímání školy jako instituce – dnes už 

se častěji mluví o  spolupráci s  rodiči, 
o komunitním rozměru školy a o propo-
jení s okolním světem.

Součástí Základní školy Jana Wericha 
jsou sportovní a jazykové třídy, žáci 
se věnují ekologickým projektům. Na 
co jste ve škole nejvíce hrdá?
Hrdá jsem na to, že jsme dokázali 
vytvořit školu, kde každé dítě může najít 
své místo – ať už ho baví sport, jazyky, 
příroda nebo třeba divadlo. Že jsme 
otevřená a přitom bezpečná škola. Žáci 
se nám mění před očima, rostou a vyví-
její se. A mnozí se vracejí jako dospělí 
s vděčností a úsměvem. To je pro mě ta 
největší odměna.

Jaký byl nejnáročnější okamžik ve 
funkci ředitelky školy? A  naopak 
nejradostnější?
Nejnáročnější byla asi doba covidové 
pandemie. Bylo třeba rychle reagovat, 
přejít na distanční výuku, se kterou 
jsme neměli žádné zkušenosti, podpořit 
učitele i  žáky a  zároveň zachovat 
klid a  kontinuitu. A  těch radostných 
momentů bylo naštěstí hodně – od 
běžných úsměvů dětí, když přicházejí 
ráno do školy, až po slavnostní akce, jako 
jsou akademie nebo loučení s deváťáky. 
Největší radost mám vždy, když vidím, že 
má naše práce smysl.

Máte nějaký sen, na který nebyl čas 
a nyní si ho chcete splnit?
Určitě ano. Chtěla bych víc cestovat, 
trávit čas s  rodinou, s  mou vnučkou 
a  konečně se věnovat věcem, na 
které při každodenní práci nebyl čas. 
Budu pečovat o  zahradu, číst knížky, 
na které se mi léta jen prášilo v knihovně. 
Ale hlavně se chci zastavit a  užívat si 
přítomnost.

Co byste chtěla vzkázat svým 
kolegům, dětem a  rodičům na 
rozloučenou?
Dětem přeji, aby nikdy nepřestaly být 
zvídavé, hledaly svou cestu a  věřily, 
že každý z nich má světu co nabídnout. 
Rodičům děkuji za důvěru, spolupráci 
a  podporu. A  kolegům, těm děkuji 
z  celého srdce za všechno – za to, co 
dělají pro děti, za nasazení, profesiona-
litu i lidskost. Jsem ráda, že jsem mohla 
být součástí tohoto týmu.

Děkuji za rozhovor

RADKA VACULÍKOVÁ

„Dnes jsou děti 
odvážnější, otevřenější, 
více sebevědomé 
a kritické. Na nás 
učitelích je, abychom 
v dětech vzbudili zájem 
o vzdělávání a touhu se 
rozvíjet.“
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INFORMUJEME

BUDOUCNOST ROZVOJE A ÚDRŽBY ZELENĚ V ŘEPÍCH

NAHLASTE GRAFFITI NA ZASTÁVKÁCH

Zastávky MHD jsou každodenní 
součástí našeho života. Čekáme 
na nich cestou do práce, do školy 

i domů. Poskytují nám ochranu, přesto 
jsou často cílem vandalů. 

Městská společnost Technologie hlav-
ního města Prahy (THMP) má těchto 
tichých hrdinek ve správě bezmála 800. 
Provádí na nich pravidelnou údržbu 
a čištění, ale marný boj se sprejery zatím 
prohrává. 

THMP proto spustila přes léto 
kampaň, ve které chce připomenout, 
že i  tento veřejný prostor si zaslouží 
naši péči a  úctu. Každý z  nás se do ní 
může zapojit. 

JAK TO FUNGUJE? 
Uvnitř zastávek je umístěný unikátní QR 
kód, díky kterému je nahlášení a vyčiš-
tění počmárané zastávky rychlé a jedno-
duché. Stačí kód naskenovat telefonem 
a  automaticky se otevře stránka pro 

hlášení s  již předvyplněnými informa-
cemi a přesnou lokací zastávky. Pokud 
chce ohlašovatel znát výsledek svého 
podnětu, vyplní svoje kontaktní údaje 
a je to. 

NĚKDY ČIŠTĚNÍ NESTAČÍ 
Některé podpisy vytvořené sprejem 
nebo barvou představují větší problém. 
Jsou totiž vyleptány do povrchu skla. 
Takto poškozená skla není možné 
efektivně ani ekonomicky opravit a  je 
potřeba je vyměnit. Zastávky s  tímto 
druhem poškození bohužel musí 
počkat, až na ně přijde řada v  rámci 
plánované výměny zničených skel. Ta 
je totiž výrazně náročnější jak časově, 
tak i finančně. 

Jak nejrychleji odstranit graffiti 
z vaší zastávky? 
Stačí naskenovat QR kód uvnitř 
přístřešku a je to. � RED

Opožděné seče na území městské 
části Praha 17 aktivně probíhají 
a  dokončují se. Za zpoždění se 

zástupci městské části omlouvají a  děkují 
občanům za trpělivost. Po dokončení sečí 
se následně přejde na nový systém údržby 
zeleně, který spočívá ve vytvoření květnatých 
pásů a mozaikového sečení. To znamená 
vznik lokalit s biodiverzitně cennou vegetací, 
kde bude seč omezena. Sekat se bude 
pravidelně na sídlištích, v  okolí hřišť a  na 
frekventovaných místech. Tam, kde rostou 
nektarodárné rostliny a  pohyb obyvatel 
je minimální, se nechají porosty rozkvést 
a podpoří se tak opylovači. Rozkvetlé porosty 
jsou domovem i mnoha motýlů, o nichž se 
můžete dočíst na stranách 26 a 27.

Pro nastavení funkčního a efektivního 
systému údržby zeleně je potřeba komplet-
ní pasport zeleně. Městská část Praha 17 
má na svém území více než 450 000 metrů 
čtverečných zelených ploch a tisíce stromů 
a keřů. „Je nutné znát parametry trávníků, 
porostů, keřů i stromů. Například svažitost 
trávníků, charakter, zda jsou porosty trnité 
nebo netrnité, průměry, výšky a další speci-
fikace. Jinými slovy, nestačí jen vědět, kolik 
zelených ploch máme, ale je nutné každou 
evidovat a  popsat tak, aby byla údržba 
objektivně zadatelná a  kontrolovatelná. 
Smlouva je podepsaná a pasport se nyní 
zpracovává,“ uvedla starostka MČ Praha 17 
Alena Kopejtková.

Jaké jsou další kroky v  rámci údržby 
zeleně? Největší změnou by měl být vznik 

příspěvkové organizace, která se bude speci-
alizovat zejména na údržbu a rozvoj veřejné 
zeleně v naší městské části, údržbu dětských 
hřišť a sportovišť a postupně i na technickou 
správu našich veřejných budov. „V součas-
nosti jsou tyto činnosti rozděleny mezi něko-
lik subjektů, což vede k roztříštěnosti, nejas-
nostem a  neefektivitě. Každý subjekt má 
jinou agendu, priority i režim. V příspěvkové 
organizaci bychom měli mít jednotný tým, 
jehož součástí budou i pracovníci na manu-
ální práce, který bude garantem odborné, 
promyšlené a dlouhodobé péče. Ne pouze 
reaktivní složkou na podněty občanů, ale 
odborníkem, který ví, co roste kde a proč,“ 
vysvětlila starostka Alena Kopejtková.

Nejdůležitějším přínosem příspěvkové 
organizace bude přehled a evidence prove-
dených prací, lepší plánování a rychlejší re-

akce. „Městská část získá efektivní nástroj 
pro správu veřejného prostoru. Sečení 
trávy bude provedeno dle aktuální potřeby. 
Pracovníci budou mít možnost operativně 
uklidit případný nepořádek v ulicích. Inspi-
rací jsou města, kde tento systém bez pro-
blémů funguje. U specializovaných výkonů, 
jako jsou výškové ořezy stromů, budou 
práce zadávány vysoutěženým dodavate-
lům,“ doplnila Alena Kopejtková.

Vznik příspěvkové organizace je ze záko-
na možný od 1. 1. 2026. „Vznik příspěvkové 
organizace musí schválit zastupitelstvo 
MČ Praha 17. Věřím, že vznik této organi-
zace bude zastupiteli podpořen,“ dodala 
starostka Alena Kopejtková. Přípravy na 
fungování této organizace již probíhají. 
O dalších novinkách vás budeme průběžně 
informovat.� RED
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Co jsou 3 metry? Tři metry jsou 300 centimetrů. Tři 
metry široký musí být podle zákona jeden jízdní pruh 
pro každý směr jízdy. A víte, jaká je šířka hasičského 

vozidla? 255 centimetrů. Pro průjezd hasičského vozidla má 
zbývat minimálně 45 centimetrů. Je to málo? Pro osobní auto 
je to tzv. v pohodě. Ale sedněte si do hasičské Tatry, která 
má šířku 2,55 metru, délku 9,45 metru a s plnou nádrží vody 
váží 25 tun. Navíc strojník pospíchá k zásahu, protože hasiči 
se nekochají a když už jezdí po sídlišti, tak zpravidla jedou 
zachraňovat životy. Komunikace na sídlišti, jak všichni víme, 
jsou navíc dost klikaté.

Začátkem června jsem s hasiči z Jednotky dobrovolných hasičů 
Praha Řepy vyrazil na průjezd naší městskou částí. Jeli jsme vo-
zidlem CAS 30 Tatra 815-7 6x6. Tatra je vybavena naftovým pře-
plňovaným osmiválcem o výkonu 325 kW a automatizovaným 
řazením Allison. Kabina osádky je čtyřmístná. Objem vodní nádrže 
je 9 000 litrů vody a objem pěnidlové nádrže je 540 litrů. Pokud 
jsou vozidla zaparkována tak, jak mají, dokáže se strojník mezi auty 
velice zručně proplétat. Ale nedokážu si představit, že skutečně 
pospícháme k požáru nebo nějaké jiné život ohrožující situaci. 

Z  hasičské zbrojnice jsme vyrazili po ulici Žalanského 
směr ulice Vondroušova. Tedy do srdce sídliště Řepy II. 

NÁSTUPNÍ PLOCHY POŽÁRNÍ TECHNIKY 
NEJSOU PARKOVIŠTĚ
Většina z nás se s podobnou situací nesetká nikdy v životě a nikdo nic podobného 
nechce zažít. Jde o požár. Ať už v bytě nebo v domě, oheň je dobrý sluha, ale zlý pán 
a účinně s ním umí bojovat pouze hasiči. K ohni se ale musí dostat včas a nejhorší 
je, když jim někdo blokuje přístup. Reportáž o tom, jaké nástrahy čekají hasiče 
u panelových domů, vznikla i na základě zkušeností hasičů, kteří zasahují při různých 
událostech v naší městské části.
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Pokud strojník dorazí na místo zásahu, potřebuje se dostat 
co nejblíže k objektu a k tomu slouží právě nástupní plochy 
požární techniky. Nástupní plocha pro č. p. 1202–1206 byla 
bez jediného auta, tak, jak to má být. Ale za celý průjezd Vond-
roušovou to byla vlastně jediná plocha, kde nebyl zaparkovaný 
žádný automobil. Další nástupní plochy požární techniky byly 
auty doslova zasypány. Hasiči by měli problém nejenom dojet 
k domu, ale dostat se případně vůbec ke vchodu do domu. 
„Natahovat hadice s vodou přes auta je jen další zdržení,“ říká 
Aleš Růžička z Jednotky dobrovolných hasičů Řepy.

Druhým nešvarem je parkování v ohybech křižovatek. Ať 
už se jednalo o nájezdy k nástupním plochám nebo o křižo-
vatky uprostřed sídliště, kde se hasičská Tatra s délkou téměř 
10 metrů nedokáže vytočit a hasiči se tím pádem nedostanou 
co nejblíže k objektu. Pokud stojí auto jen na jedné straně, 
Tatra bez problému vyjede na chodník, ale stane se, že se ob-
rubník pod váhou 25 tun vylomí. Auta ale často stojí na obou 
stranách komunikace a strojník hasičského vozidla musí volit 

jinou cestu, dokonce i v protisměru, aby se dostal na určené 
místo. Katastrofální důsledek to má v případě, kdy je potře-
ba využít výškovou techniku a automobilový žebřík, který má 
podobné rozměry, se nedostane k objektu při záchraně lidí 
ohrožených plameny. 

Pokud budete parkovat, myslete na to, že vy jste sice ušet-
řili pár minut tím, že jste zaparkovali auto na nástupní ploše 
požární techniky u svého bytu, ale pro hasiče a lidi ohrožené 
požárem jsou to důležité sekundy, které je mohou dělit od 
tragédie se ztrátou lidského života.

JIŘÍ HOLUB

 

Městská část připravuje dva projekty na zkapacitnění parko-
višť v ulicích Skuteckého a Mrkvičkova a zřízení parkoviště 
pro dodávky v ulici Reinerova. „Navrhujeme zde výstavbu 
parkovacích domů a hledáme optimální variantu s ohledem 
na celkovou kapacitu stání a náklady na jedno parkovací 
místo. Vyhrazené parkoviště pro dodávky v ulici Reinerova 
by mělo uvolnit parkovací místa na sídlišti,“ uvedl místosta-
rosta MČ Praha 17 pro dopravu Bořek Černovský. 

Zadání analýzy parkovacích kapacit na sídlištích a vytipování 
ploch pro jednoduchou etážovou nadstavbu stávajících 
parkovišť navrhuje opakovaně na Zastupitelstvu hl. m. Prahy 
Martin Benkovič, 1. místostarosta MČ Praha 17 a zastupitel 
hl. m. Prahy. „Analýza by měla ukázat, kde je největší 
nedostatek míst, které městské pozemky lze využít a kde je 
možné reálně rychle a levně nadstavovat. Toto musí provést 
TSK, které by mělo řešit parkování v Praze jako celek. Pro 
náměstka Hřiba a jeho koalici ale parkování na sídlištích není 
problém a tento bod zatím nezařadili na program jednání. 
Místo toho se snaží sídlištím udat dobíjecí stanice pro elektro 
auta, což ale znamená 1 stanice = minus 2 parkovací stání 
a takto s tím nelze za městskou část souhlasit. Podařilo se 
nicméně s Odborem dopravy MHMP a TSK dojednat zadání 
ideové studie na zkapacitnění parkování v ulici Galandova 
a Socháňova nad opěrnou zdí,“ doplnil místostarosta Martin 
Benkovič.

 JAK ROZŠÍŘIT KAPACITY PARKOVÁNÍ?
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CENTRUM SOCIÁLNĚ ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB 
PŘIPRAVUJE PRO SVÉ KLIENTY BOHATÝ PROGRAM 

SLAVNOSTNÍ SETKÁNÍ JUBILANTŮ

Ve zpravodaji Řepská sedmnáctka 
pravidelně představujeme 
činnost řepského Centra sociálně 

zdravotních služeb (CSZS). Například 
v červnovém vydání se čtenáři dozvěděli, 
jaká zásadní témata se řeší v nízkopra-
hovém zařízení Klub 17, který je pro 
děti otevřený celoročně vždy v  úterý, 
ve středu a v pátek v době od 15:00 do 
20:00, a to i o letních prázdninách. 

Zmíněna byla i  novinka Klubu 17, 
kterou jsou příměstské tábory. Červenco-
vý turnus s názvem Kouzelný tábor nyní 
probíhá. Ten druhý, s názvem Expedice 
Řepy, se uskuteční v době od 25. do 29. 
srpna. Během něj se děti vypraví do ZOO, 
zažijí svět poslepu na Neviditelné výstavě 
a  samozřejmě nebude chybět oblíbený 
bazén. Příměstské tábory Klubu 17 jsou 
určeny dětem a mladým lidem od 6 do 18 
let, počet účastníků je omezený. „S přihlá-
šením tedy neváhejte, přihlášky jsou do-
stupné u vedoucích nízkoprahů,“ konsta-
tovala Monika Čermáková, ředitelka CSZS. 

Tím ale výčet aktivit Klubu 17 nekončí. 
Jeho klienti i zástupci připravují další dvě 

tradiční akce. V pátek 29. srpna se usku-
teční setkání s  názvem Ahoj prázdniny. 
Na zahradní slavnosti se účastníci rozloučí 
s létem, zavzpomínají na prázdninová dob-
rodružství a přivítají nový školní rok. 

O  necelý měsíc později, ve středu  
24. září, se bude konat největší událost 
Klubu 17 – oslava 18. narozenin. Chystá se 
bohatý program a zahradní párty s překva-
pením pro širokou veřejnost. 

PÉČE O SENIORY
Vedle příprav atraktivního programu 
pro dětské klienty Klubu 17 se zástupci 
Centra sociálně zdravotních služeb 
připravují i  na stěhování do nového 
Domu s  pečovatelskou službou (DPS). 
„Těšíme se, ale zároveň víme, že nás 
čeká náročné období. Musíme zachovat 
plynulý provoz a  zajistit péči o  naše 
klienty tak, aby byl přechod co nejšetr-
nější,“ říká ředitelka Monika Čermáková. 

Stanislav Hruška, zástupce ředitelky 
CSZS, vyjmenoval aktuální akce pro seni-
ory. Informoval o výletech, které se usku-
tečnily a připomněl, že další se uskuteční 

pravděpodobně v  září. „Opět budou vy-
praveny dva autobusy, zájemci se mohou 
ve druhé polovině srpna informovat na re-
cepci Centra sociálně zdravotních služeb,“ 
sdělil Stanislav Hruška s tím, že se do konce 
letošního roku uskuteční obvyklé akce pro 
seniory, jako jsou koncert, vánoční dílna 
a další. Kluby seniorů budou fungovat také 
až do samotného přesunu do DPS. Zde 
budou tato setkání pokračovat v nových 
prostorech. 

RED

Ve čtvrtek 5. června se usku-
tečnilo další setkání jubilantů. 
V sále Kulturního centra Průhon 

příchozí uvítaly zástupkyně odboru 
Občansko-správního, které akci také 
připravily. Vedoucí tohoto odboru, Silvie 
Hošková, setkání zahájila a předala slovo 
místostarostovi Městské části Praha 17, 
Miroslavu Šoukalovi. „Moc rád chodím 
na tato setkání, protože když vidím tolik 
úsměvů ve tvářích, tak mne to naplňuje 
optimismem,“ sdělil ve své úvodní řeči 
Miroslav Šoukal. 

Žáci ze Základní školy genpor. Fran-
tiška Peřiny jubilantům pod vedením 
pana učitele Miroslava Maxanta zazpívali 
několik písniček. V sále zazněly skladby 
s  názvem Buchet je spousta, Ovocná, 
Zimní a mnohé další. 

V další části setkání místostarosta Miro-
slav Šoukal předal všem přítomným jubilan-
tům květinu a dárek. Nechybělo občerstvení 
ani pořizování fotografií na památku. 

Slavnosti se zúčastnily více než tři desít-
ky oslavenců. Nejstarší z nich byla Božena 
Dvořáčková, která oslavila 95. narozeniny. 

Dalšími jubilanty byli: Václav Sladký, 
Marcela Kadičová, Eva Kotková, Božena 
Bašková, Jarmila Vorlíčková, Petr Kupka, 
Helena Kadlecová, Anna Nováčková, Ma-
rie Matoušková, Miroslava Ouředníková, 
Zdeňka Růžičková, Eva Kurinčáková, 
Taťána Nováková, Pavel Jenčík, Miroslav 
Řehák, Marie Fryková, Zdeňka Holubová, 
Otakar Plunder, Jana Tesařová, Blanka 
Dvořáková, Iva Škudrnová, Václav Šilha, 
Ludmila Zarzánová, Eva Husníková, 
Věra Hájková, Jana Hradecká, Alexander 
Antoš, Tadeáš Graichman, Jiří Našinec, 
Stanislav Kudela a Jana Řeháková.

RED
FOTO: MARTIN BYSTŘICKÝ
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OCENĚNÍ ŽÁKŮ ZA ÚSPĚCHY VE VĚDOMOSTNÍCH 
A SPORTOVNÍCH SOUTĚŽÍCH

Druhý ročník vědomostních a sportovních soutěží O pohár 
starostky a  O  pohár místostarosty zná své oceněné. 
Slavnostní vyhlášení se uskutečnilo v Kulturním centru 

Průhon v  pondělí 16. 6. 2025. Ocenění žákům předávala 
starostka MČ Praha 17 Alena Kopejtková společně s místosta-
rostou MČ Praha 17 Miroslavem Šoukalem. 

Za umístění v první desítce v obvodních soutěžích byli oceněni 
tito žáci:

O POHÁR STAROSTKY – VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE:
1. Gába Šimon	 3. místo Zeměpisná olympiáda
1. Vokáčová Marie	 3. místo Olympiáda v Anglickém jazyce
3. Bacovský Milan	 4. místo Olympiáda v Anglickém jazyce

Všichni tři ocenění jsou žáky Základní školy genpor. Františka 
Peřiny. „Žáci našich základních škol se ve vědomostních soutě-
žích utkávají společně se všemi Základními školami a gymnázii 
z Prahy 6. Konkurence je proto velmi vysoká a o to cennější je 
jejich umístění,“ uvedl místostarosta Miroslav Šoukal. Šimon 
Gába a Marie Vokáčová měli stejný počet bodů, oba se umístili 
na prvním místě. 

Soutěž O pohár starostky vyhrála ZŠ genpor. Františka Peřiny. 
Škola za vítězství získala putovní pohár a šek na 30 000 korun.

O POHÁR MÍSTOSTAROSTY – SPORTOVNÍ SOUTĚŽE:

ZŠ JANA WERICHA 
1. Veronika Švarcová 7.A	� 1. místo šplh (absolutně nejlepší 

čas), 1. místo pódiová skladba, 
postup do finále v aerobiku

2. Adéla Horáková 8.C	� 1. místo šplh, 2. místo plavání 
motýlek, florbal, volejbal, přespolní 
běh

3. Kristýna Poláková 7.B	� 1. místo pódiová skladba, 3. místo 
plavání štafeta, postup do finále 
v aerobiku, šplh, přespolní běh

ZŠ GENPOR. FRANTIŠKA PEŘINY
1. Valterová Sára 9. D	� aerobik 1.misto na MČR, 3. místo 

ME, 3. místo v nominaci na MS
2. Machurová Sára 9. A	�� basketbal 2.misto na MČR do 15 let, 

3. místo Olympiáda dětí a mládeže, 
reprezentace školy v pražském kole

3. Gladson Daniel 8. D	� skoky na trampolíně 1.misto na MČR, 
Český pohár 3. místo, evropské 
finále v SRN 5. místo

Soutěž O pohár místostarosty vyhrála ZŠ genpor. Františka 
Peřiny. Škola za vítězství získala putovní pohár a šek na 30 000 
korun. � RED

Místní knihovna v Praze Řepích. Socháňova 27, Praha – Řepy,  
www.pruhon.cz/knihovna, 601 324 852, knihovna@pruhon.cz

Pondělí 9 – 17 hod.
Středa 13 – 19 hod.

Letní prázdniny
červenec-srpen 2025

PRODLOUŽENÁ
VÝPŮJČKA

Knihy vypůjčené 
červen - srpen
můžete vrátit

až v září!

A6 letni oteviraci doba knihovna 2025.indd   1A6 letni oteviraci doba knihovna 2025.indd   1 23.06.2025   12:12:4223.06.2025   12:12:42
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Vyplň správné odpovědi a kontakt, stránku vytrhni a přines do Místní knihovny v Praze Řepích/vhoď do

schránky KC Průhon (Socháňova 1220/27, Praha Řepy), nebo pošli emailem na knihovna@pruhon.cz do 6. 9. 2025.

Jméno a příjmení................................................................................................ Rok narození...................................................................

Tel.číslo/e-mail..................................................................................................................................................................................................
Přihlášením do soutěže souhlasíte se zpracováním osobních údajů v rozsahu jednotlivých položek, které budou zpracovány pouze za 
účelem soutěže a budou uchovány po dobu trvání soutěže KC Průhon a Místní knihovny v Praze Řepích.

1. Rozlušti šifru a odhalíš tak zbytek otázky.
2. Správnou odpověď na otázku vyplň do formuláře.

(Uvedená čísla na mapě a plakátu ve vitríně, odpovídají pořadí odpovědí.) Více k soutěži na www.pruhon.cz 

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

Soutěž s řepskou knihovnou 1. 7. - 6. 9. 2025: 
Vydej se s námi na putování po Řepích! Připomeň si bájné hrdiny, odpověz správně na otázky a vyhraj cenu!

                   
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V  květnu se vydaly dvě expe-
dice na poznávací zájezd do 
Švýcarska. Po nočním přejezdu 

jsme si prohlédli v  Luzernu jeho 
slavný dřevěný „kapličkový“ most a lví 
památník na počest gardistů z  Velké 
francouzské revoluce. Následoval výlet 
kabriolanovkou až do oblak k chaloupce 
děvčátka Heidi na horu Stanserhorn 
(1 898m). Bohužel ani jedna z  výprav 
neměla štěstí na počasí a  spíše než 
výhledů jsme si užili právě ten mrak. 
Ovšem nahradila nám to speciálně 
upravená lanovka, kde můžete okolí 
pozorovat bezpečně na střeše. Ubyto-
vali jsme se v  Interlaken, kde jsme 
procvičovali němčinu při nakupování 
sýrů a čokolád.

Druhý den jsme se vydali do přírody 
překrásnou soutěskou Aareschlucht, 
kterou ve skalách vyhloubila řeka Aare. 
Následoval výlet za Sherlockem Holme-
sem k  Reichenbašským vodopádům, 
kde slavný detektiv (téměř) zemřel při 
pádu. Typické alpské scenérie s kráva-
mi na loukách jsme si užívali z autobusu 
a za ochutnávkou sýra jsme se vypra-
vili do sýrárny Appenzeller. Výlet nám 
hrozně rychle uběhl a než jsme se na-
dáli, byli jsme chvilku po půlnoci doma. 

Děkujeme Letišti Praha, které nám 
v  rámci programu na podporu jazy-
kového vzdělávání „My ve světě-svět 
u nás“ přispělo na část nákladů.

Mgr. LUCIE FULÍNOVÁ
ZŠ GENPOR.FRANTIŠKA.PEŘINY

Uspořádali jsme další ročník 
našeho charitativního běhu. 
A znovu jsme běhali pro hrádek 

Krakovec, na který jsme vybírali finance 
i minulý rok. Letos nám pomáhala i prin-
cezna Leontýnka a rytíř Brtník z Brtníku. 
Běhali jsme, co nám síly stačily. Ačkoliv 
náš běh nebyl o vyhrávání, ale o snaze 
něco společnými silami změnit, přeci 
si na čestné stupně vítězů vystoupali 
všichni ti, kdo měli v  daném rozběhu 

nejvíce uběhnutých koleček. A bylo tam 
přeplněno. 

Loni se nám z výtěžku našeho běhu 
podařilo zafinancovat vrátek (něco jako 
primitivní výtah) k čištění hradní studny 
(která je zatím pročištěna do 30 m) a po-
dílet se na opravě schodů do věže. Náš 
letošní výtěžek půjde na znovuvydláždě-
ní mezibraní u pokladen.

ZŠ GENPOR. FRANTIŠKA PEŘINY

VÝLETUJEME 

Červen je měsíc, který vybízí k výletům. 
Se staršími dětmi ze Zeleného 
a  Červeného šneka jsme se vydali 

do historické budovy Národního muzea. 
Na Václavském náměstí jsme si prohlédli 
nejdříve sochu svatého Václava. Představili 
jsme si i čtyři světce, kteří stojí okolo sochy 
Václava. Když se děti posilnily svačinou, 
kterou nám připravily paní kuchařky, 
v muzeu nás přivítal průvodce, který měl 
pro děti připravený program „Zvířata 
od nejmenších po největší“. Úchvatná 
prohlídka nás zavedla do sálů, kde jsme se 
ocitli v mořském světě, v tropickém pralese 
nebo třeba v africké savaně. Děti se dozvě-
děly plno věcí o malých i velkých živočiších, 
kteří s námi žijí, nebo žili, na naší planetě. 
V  údivu děti obdivovaly velikou krakatici 
a také kostru velryby. A jelikož výletů není 
nikdy dost, za pár dnů jsme už všichni jeli 
na Okoř. Děti se naučily písničku „Na Okoř 
je cesta“ a jednoho dne zrána nechala Bílá 
paní ve školce zprávu, že nás všechny zve 
na svůj hrad. Dětem na cestu připravila 
úkoly. A  jelikož šlo dětem plnění úkolů 
na jedničku, zjevila se jim Bílá paní na 
cimbuří i  za bílého dne a prozradila, kde 
najdou poklad. Celý náš kolektiv přeje všem 
dětem, a nejen jim, pohádkové léto plné 
dobrodružství.

 MŠ SOCHÁŇOVA
 DENISA PAZDEROVÁ

DVĚ EXPEDICE SE VYDALY 
NA ZÁJEZD DO ŠVÝCARSKA

POSTAVME SI HRAD
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ŠKOLKOVÁ 
OLYMPIÁDA

V  úterý 10. června se konala 
naše první školková olym-
piáda, kterou jsme pro děti 

připravili ve spolupráci se Spor-
tovním centrem Řepy. Po slav-
nostním zahájení, kdy paní ředitelka 
před budovou sportovního centra 
zažehla opravdový „olympijský“ 
oheň, začalo pro děti odpoledne 
plné objevování nových sportovních 
aktivit. Děti ve svých dresech, tedy 
tričkách v reprezentativní barvě své 
třídy, za pomoci zkušených trenérů 
vyzkoušely deset různých sportov-
ních disciplín. Děti při jejich zapále-
ných sportovních výkonech z tribun 
hlasitě povzbuzovaly jejich rodiny. 
Věříme, že nás olympiáda všechny 
nadchla, a  děkujeme za spolupráci 
všem zúčastněným. Vypadá to, že po 
úspěšném prvním ročníku se z olym-
piády stane jedna z  dalších tradic 
naší školky a  příští rok se při  této 
slavnostní události setkáme znovu. 
Proč bychom na takovou zábavu 
čekali dlouhé čtyři roky?

KOLEKTIV MŠ SOCHÁŇOVA

Do Španělska jsme odjížděli 
v  sobotu 17. května v  pozdních 
hodinách. Cesta ale utíkala rychle 

a proběhla hladce. 
V neděli, poté, co jsme se ubytovali, vy-

razili jsme na pláž a prošli jsme si Calellu. 
Vrátili jsme se brzo, a tak jsme ještě před 
večeří skočili do bazénu u našeho hotelu. 
Každý den nás čekala výuka a poté jsme 
jezdili na výlety. V pondělí to byla Girona, 
kde jsme navštívili katedrálu a  hradby. 
V úterý nás zaujal Park Güell, jeden z pro-
jektů architekta Gaudího. Ve středu jsme se 
vydali na výlet do letoviska Tossa de Mar. 
Projeli jsme se lodí po moři a pak jsme měli 
čas projít město. Poslední den jsme navští-
vili Barcelonu, hlavní město Katalánska. 

Měli jsme šanci vidět další Gaudího projekt 
- nádhernou, ale bohužel stále nedostavě-
nou katedrálu Sagrada Familia. Také jsme 
si prošli nejslavnější barcelonskou ulici 
La Rambla. Odpoledne jsme si pak pro-
hlédli Gotickou čtvrť, kde se nachází napří-
klad královský palác a katedrála sv. Eulálie. 
Večer jsme zavítali do zajímavého akvária 
se spoustou druhů žraloků, ryb a rejnoků. 
Následně jsme odjeli zpět domů.

Myslíme, že Španělsko si všichni 
účastníci užili a kromě úžasných zážit-
ků jsme si odvezli i plno vědomostí ze 
španělské kultury a jazyka.

ADÉLA KAHÁČKOVÁ 
A BARBORA KINKOROVÁ 

ŽÁKYNĚ 9.B, ZŠ JANA WERICHA

JAZYKOVÝ POBYT V KATALÁNSKU

Nejen čtení a počítání patří do školy – housenky, které s dětmi z 1.B ZŠ Jana Wericha několik 
týdnů žily, zakuklily se, a nakonec proměnily v motýly, učily malé žáky čekat, věřit a pozorovat. 
Autor foto: Denisa Cibulková

Autor foto: Monika Kopecká
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V  rámci květnových oslav svátku 
maminek a  Mezinárodního 
dne rodiny tradičně probíhají 

na našich pracovištích Srdíčkové dny. 
MŠ  Laudova spolupracuje s  Nadací 
rodiny Vlčkových, která se snaží zlepšit 
paliativní péči o  těžce nemocné děti. 
V  našem nedalekém sousedství – 
v  původní košířské usedlosti Cibulka 
– vzniká Centrum dětské komplexní 
péče s  paliativním přístupem. Našimi 
Srdíčkovými dny chceme tento finančně 
náročný projekt podpořit. 

Součástí programu Srdíčkových dní 
byly besídky a Salón krásy pro mamin-
ky, zábavné aktivity pro děti, bublinkové 
disco, bazárek, který nabízel hračky a ob-
lečení darované rodiči. Paní kuchařky 
nachystaly ovocné mísy a občerstvení. 

Na pracovišti MŠ Sluníčko si zase paní 
učitelky připravily pro děti a jejich rodiče 

Pouť. Kdo přišel a dobře mířil míčkem, 
mohl si vyházet pravou pouťovou růži. 
Kdo měl štěstí, vykutálel si prstýnek, 
mohl závodit s mámou a tátou nebo jen 
tak lenošit v  houpací síti. Paní učitelky 
napekly perníky z pouti. Nesměl chybět 
malý kolotoč s labutěmi na vlastní pohon. 

Za atrakce a  pohoštění se platilo 
srdíčkovým platidlem, které si rodiče 
mohli směnit dle svého uvážení.

Jsme rádi, že děti mohly strávit čas se 
svými nejbližšími v  radostné atmosféře 
a zároveň se přispělo na smysluplnou věc.

Celkem bylo vybráno na všech pra-
covištích 34  000 Kč a  tato částka byla 
předána Nadaci rodiny Vlčkových.

Srdečně děkujeme všem, kteří přispě-
li, za jejich pomoc a empatii.

 MICHAELA MIKULOVÁ A IVA ROŠTÁROVÁ 
MŠ LAUDOVA

SRDÍČKOVÉ DNY V MŠ LAUDOVA 

Děti z oddělení Ježečci z MŠ Bendova prožily dobrodružný výlet na 
Kokořínsko. Navštívily hrad, hledaly poklad rytíře Kokoře a obdivovaly 
skalní útvary Pokličky. Odměnou jim byla truhlička plná zlatých mincí.

MŠ Bendova uspořádala květnové odpoledne věnované maminkám. 
Zpívalo se, tančilo, hodovalo a nechyběly ani obrázky, keramika a přá-
níčka od dětí.

Díky finanční podpoře zřizovatele, Městské části Praha 17, se podařilo 
pořídit nový herní prvek na školní zahradu Mateřské školy Bendova. 
Děti z něj měly obrovskou radost – nový prvek nahradil původní, již 
ztrouchnivělou skluzavku. Za všechny malé školáky srdečně děkujeme!

Ve Sportovní hale Řepy se 29. května konala Sportovní akademie MŠ 
Bendova. Děti ze všech tříd předvedly rodičům svá cvičení a pohybové 
dovednosti. Nechyběla radostná atmosféra a zasloužený potlesk.
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Foto na stranách 18-21: archiv ZŠ a MŠ

ZAHRANIČNÍ POBYT 
VE VELKÉ BRITÁNII

V sobotu 31. května jsme zahájili 
náš výlet do Velké Británie. Poté, 
co jsme zvládli noční přejezd 

do francouzského přístavu Calais, kde 
jsme se nalodili na trajekt, jsme spatřili 
doverské útesy. Z  přístavu jsme vyra-
zili rovnou do města Ilfracombe, které 
se stalo na týden naším náhradním 
domovem. Podívali jsme se na Capstone 
Hill, ke kapli sv. Mikuláše a k soše Verity.

Další den ráno jsme se poprvé vydali 
do naší nové školy. Seznámili jsme se 
s našimi novými učiteli a celé dopoledne 
jsme se s nimi učili. Odpoledne nás čekal 
výlet do přímořského města Lynmouth, 
ke kterému jsme museli sejít hodně str-
mý kopec. Pro zpáteční cestu jsme si vy-
brali lanovku, která je poháněna vodou.

Úterní dopoledne jsme strávili opět 
výukou angličtiny. Čekal nás totiž výlet 
do vnitrozemního města Barnstaple.

Ve středu ráno jsme se naposledy 
vydali do školy. Obdrželi jsme naše cer-
tifikáty a vyfotili jsme se na památku.

Ve čtvrtek jsme brzy ráno vyrazili do 
Londýna. Podívali jsme se k London Eye, 
Big Benu, Westminsterskému opatství, 
viděli jsme Buckinghamský palác a pro-
jeli jsme se lodí po řece Temži. 

Děkujeme Letišti Praha, které nám 
v  rámci programu „My ve světě-svět 
u nás“ přispělo na část nákladů.

KRISTINA MANNOVÁ, 8.D
ZŠ GENPOR. FRANTIŠKA PEŘINY

ZUŠ BLATINY

Závěr školního roku byl věnován 
velkým divadelním akcím. Taneční 
obor se představil divákům v plně 

obsazeném Divadle Na Prádle na Malé 
Straně. Představení neslo název Malý 
princ, ve kterém všichni žáci podali 
nadstandardní výkony, jak taneční, tak 
i dramatické. 

Ve druhé polovině června následo-
valo Divadelní představení literárně 

dramatického oboru v  divadle D21 
na Vinohradech.

Velké poděkování patří nejen žákům, 
ale především pedagožkám MgA. Editě 
Burešové a Mgr. Janě Tobolové za přípra-
vu a vedení tak dramaturgicky obsáhlých 
představení.

Plakát připravil Vojtěch Tobola, bývalý 
žák výtvarného oboru ZUŠ Blatiny.		
				  

MgA. DANA TAUEROVÁ, ZÁSTUPKYNĚ 
ŘEDITELKY ZUŠ BLATINY

V  sále Základní umělecké školy 
Blatiny zněly ve čtvrtek 29. května 
ve večerních hodinách flétna, 

klavír, housle i  další hudební nástroje. 
Nechyběl zpěv, přednes ani dramatické 
vystoupení. Konal se zde totiž závěrečný 
koncert žáků. Posluchači mohli slyšet 
i orchestrální skladby, které byly upraveny 
pro komorní uskupení, do kterých byli 
zapojeni také pedagogové školy.

Nadaní chlapci a děvčata divákům 
předvedli, co vše se za celý školní rok 
v  řepské základní umělecké škole 
naučili. Vystoupili také někteří ab-
solventi školního roku 2024/2025, 
kterým ředitelka ZUŠ Blatiny Věra 
Pavlíková společně se svou zástupkyní 
Danou Tauerovou předala pamětní 
listy a květiny. 

RED

ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ BLATINY

SLAVNOSTNÍ ROZLOUČENÍ S ŽÁKY 
9. ROČNÍKŮ připravily v  závěru června 
Základní škola Jana Wericha i  Základní škola 
genpor. Františka Peřiny. Školní akademie a slav-
nostní stužkování žáků devátých tříd ZŠ  Jana 
Wericha se za velké účasti rodičů a  dalších 
hostů uskutečnilo ve čtvrtek 19. června v řepské 
Sportovní hale. Akci zpestřila řada hudebních 
a  tanečních vystoupení, nechyběly humorné 
scénky. V závěru setkání se žáci i  všichni pří-
tomní rozloučili s dosavadní ředitelkou školy Zu-
zanou Martinovskou, jíž zástupci Městské části 
Praha 17 předali dar a květinu. Slavnostní akce 
ZŠ genpor. Františka Peřiny ke konci školního 
roku 2024/2025 byla naplánována na čtvrtek 
26. června. Z obou setkání jsou na webových 
stránkách MČ Praha 17 zveřejněny fotogalerie, 
a to v sekci Život v Řepích.



22 / ČERVENEC – SRPEN / 2025

INFORMUJEME

Kolik je na světě očí, kolik je na světě snů. To byla úvodní 
slova písničky, kterou na dubnovém vítání nových 
řepských občánků zazpívaly děti z  Mateřské školy 

Laudova pod vedením svých učitelek Jany Moudré a  Zorky 
Svobodové. 

Ještě předtím všechny přítomné přivítala vedoucí Odbo-
ru občansko-správního Silvie Hošková. Poté předala slovo 
starostce Městské části Praha 17 Aleně Kopejtkové, která ve 
svém úvodním slovu mimo jiné uvedla: „Jsem opravdu ráda, 
že můžeme dnes přivítat tolik nových občánků a přeji vám 
hodně radosti při výchově vašeho děťátka.“

Následovalo představení všech nových občánků a předání 
pamětního listu, dárku a květiny. Vzpomínkou na slavnostní 
setkání, které pečlivě připravily pracovnice Odboru občansko-
-správního, bude nejen videozáznam z obřadu, ale i fotografie. 

V úterý 29. dubna 2025 bylo v obřadní síni MČ Praha 17 

přivítáno osmnáct nových občánků. Tím nejmladším byl Ma-
tyáš Volník, který je zároveň prvním narozeným občánkem 
v Řepích v letošním roce. Dále byli přivítáni: Denisa Kubíčková, 
Bart Skřivánek, Matěj Kujan, Sára Tvrdková, David Pilát, Matěj 
Šafařík, Matyáš Řeháček, David Čermák, Lukáš Hemelík, Mia 
Krulišová, Eliška Pištěláková, Jakub Roubal, Jakub Poláček, 
Petr Slabý, Kristián Fric, Adriana Hanzlová a Lukáš Kopecký.

RED

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ

DUBNOVÉ VÍTÁNÍ ŘEPSKÝCH OBČÁNKŮ bylo výjimečné tím, 
že se ho za doprovodu svých rodičů Evy a Romana Volníkových zúčastnil 
i Matyáš Volník – první řepský občánek letošního roku, který se narodil 
6. ledna 2025. Na otázku, jak se rodině v Řepích žije, maminka i tatínek 
jednoznačně odpověděli, že Řepy mají rádi. Maminka Eva Volníková 
dodala: „Už jsme zde vychovali pět dětí. Matyášek je naše šesté dítě.“

   1. červenec – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
   2. červenec – středa	 Opékání buřtů u Motolského potoka
   4. červenec – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

   8. červenec – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
   9. červenec – středa	 Bazén, Sportovní centrum Řepy
11. červenec – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

15. červenec – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
16. červenec – středa	 Horolezecká stěna Ruzyně
18. červenec – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

22. červenec – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
23. červenec – středa	 Motokáry Praha - Zličín
25. červenec – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

29. červenec – úterý	 Zavřeno
30. červenec – středa	 Zavřeno

Návratky/přihlášky na akce si můžete vyzvednout v Klubu 17 
u vedoucích.
Přihlášky na akce mimo Řepy musí být podepsány rodiči.
Počet návratek/přihlášek je omezen.
Změna programu vyhrazena.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Klub 17,
adresa: Socháňova 1221

       www.facebook.com/klubsedmnact� klub_sedmnact

PLÁN KLUBU 17 – ČERVENEC 2025
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RECENZE MÍSTNÍ KNIHOVNY PRAHA – ŘEPY

Spisovatelka Jojo Moyesová si získala čtenáře po celém světě 
především svým románem Než jsem tě poznala, jenž byl 
také zfilmován. Autorka napsala řadu knih spadajících 

do romantického žánru, které zároveň nesou i  skrytý vážnější 
podtext. Nyní si v  naší knihovně můžete půjčit její novinku 
s názvem V cizích botách.

Hlavními hrdinkami jsou dvě ženy. Nisha žije díky svému 
bohatému manželovi v přepychu a luxusu. Vše se ale změní ve 
chvíli, kdy partner náhle požádá o rozvod a zablokuje jí přístup 
ke všem finančním prostředkům. Nisha rázem ztrácí doslova vše 
– dokonce i své značkové boty, které spolu s oblečením záhadně 
zmizí v posilovně. Přesto se nevzdává a snaží se své problémy 
postupně řešit. Druhou hrdinkou je Sam, která se nachází v úplně 
jiné životní situaci. Přestože žije v manželství, na všechno zůstává 
sama – manžel se totiž potýká s depresemi. Sam je velmi pracovitá 
a myslí si, že si v zaměstnání vede dobře. Její šéf to však vidí jinak 
a usiluje o to, aby o svou pozici přišla.

Za běžných okolností by se Sam s Nishou zřejmě nikdy nepo-
tkaly. Osud však zasáhne v momentě, kdy si v šatně posilovny 
omylem vymění tašky – a od té chvíle se životy obou žen neče-
kaně protnou.

Jojo Moyesová i tentokrát dokazuje, že je mistryní ve vykreslo-
vání mezilidských vztahů a silných emocí. Její příběhy dokážou 
čtenáře rozesmát, ale stejně tak hluboce dojmout. KNIHOVNA KC PRŮHON

V ýročí 70 let od první premiéry divadelní hry Noc na Karl-
štejně letos doplnily dvě zprávy o zahájení činnosti divadel-
ních spolků v Řepích. Pavel Buček se rozhodl vzkřísit tradici 

Divadelních ochotníků řepských a společně s několika ochotníky 
začal zkoušet vlastní hru, jejíž premiéra je naplánována na 31. října 
2025. „V  mládí jsem působil v  ochotnickém divadle Svatoboj 

v Brně, kde jsem bydlel. Divadlo mi velmi chybělo, a rozhodl jsem 
se, že se pokusím vzkřísit tradici Divadelních ochotníků řepských, 
jejichž vznik se datuje až k roku 1870,“ prozradil Pavel Buček. Od 
června začalo současně fungovat při Kulturním centru Průhon 
amatérské divadlo. Více informací o řepských divadelních spolcích 
vám přineseme v dalších číslech Řepské sedmnáctky.� RED

Letos v  létě si připomínáme 70 let od první premiéry 
divadelní hry Noc na Karlštejně na letní otevřené scéně 
v Řepích. 

V minulosti jsem se několikrát zmiňoval o tom, že obec Řepy 
žila vysoce kulturním životem. Co žila? Ona se i pyšnila dokonce 
čtyřmi ochotnickými divadly (spolky). O tom svědčí fakt, že tu 
byla venkovní otevřená scéna. Přiznejme si, kolik měst či obcí 
v zemi se tímto mohlo pochlubit? Právě na této scéně v létě pod 
širým nebem ochotnický bělohorský soubor účinkoval. Scéna se 
nacházela v ulici U Boroviček, na hřišti mezi bývalým jezdeckým 
oddílem Jiskra Bílá Hora (původně klubovna skautů) a dnešní 
Základní školou specifického určení (dříve učiliště Armabetonu). 
Ještě dodnes na tomto prostoru jsou patrné pozůstatky hlediště 
a lavic. Na této letní scéně se v roce 1955 uskutečnila premiéra 
divadelní hry Noc na Karlštejně, ale i například divadelní hra 
„U bílého koníčka“. Z letní scény jsou i snímky u tohoto článku.

JAROSLAV HÁJEK, DOKUMENTARISTA A ŘEPSKÝ PATRIOT

ŘEPSKÁ KNIHOVNA DOPORUČUJE: 
NOVÝ ROMÁN JOJO MOYESOVÉ

OBNOVA OCHOTNICKÉHO DIVADLA V ŘEPÍCH

VÝROČÍ 70 LET OD PREMIÉRY DIVADELNÍ HRY

HODNOCENÍ
KNIHOVNY

98
ROMÁN PRO ŽENY

Divadelní hra „U bílého koníčka“ na venkovní scéně.
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VOJTĚCH VLK: KAŽDÁ FOTOGRAFIE 
JE PRO MĚ CESTOU
Výstava On the Road, která je od 
25. června 2025 k vidění v Kulturním 
centru Průhon, představuje čtyři 
fotografické celky z cest fotografa 
Vojtěcha Vlka. Portréty, dokumenty 
i krajiny, které vznikly v Indii, Myanmaru, 
Indonésii či na Západní Papui, se 
tu propojují s autorovým niterným 
pohledem na svět. O výstavě, tvůrčím 
procesu i vnitřní motivaci jsme si 
povídali přímo v jeho ateliéru.

  

Vojto, výstava On the Road je rozdělená do čtyř celků. 
Můžeš je krátce představit? 
První tvoří stylizované portréty z indického Váránasí – insce-
nované záběry s  důrazem na vizuální rytmus a  kontakt 
s člověkem. Druhá série vznikla během největší náboženské 
slavnosti na světě – Kumbh Mela, kde jsem portrétoval komu-
nitu Hijras – indické transgender osoby, které se tehdy poprvé 
mohly účastnit očisty v Ganze spolu s ostatními sádhui. Třetí 
celek tvoří abstraktní krajiny inspirované malířským vnímáním 
prostoru a barev, a poslední skupinu tvoří dokumentárnější 
snímky a menší formáty z různých výprav. 

 
Je to výstava o cestách, ale nejen těch geografických… 
Přesně. Každá fotografie je pro mě cestou – nejen k místu, ale 
i k člověku a k sobě samému. Ty snímky nejsou jen vizuální 
záznam, jsou to stopy setkání, prožitků, poznání. 

 
Pamatuješ si moment, kdy jsi poprvé sáhl po fotoaparátu? 
Ano – začal jsem na vlastní fotoaparát fotit již v 10 letech – 
ale má vášeň pro fotografii vlastně začala v temné komoře. 
Moje sestra studovala grafickou školu a  vybudovala doma 
fotokomoru. Pomáhal jsem jí vyvolávat fotky a  fascinovalo 
mě, jak se obraz vynořuje z bílé plochy. Ta magie mě přitáhla 
k fotografii na začátku asi nejvíc. 

A zůstala ti tahle fascinace i po letech?
Zcela určitě. Možná už ne ve vývojce, ale třeba v ateliéru, kde 
pracuju s  technikou light paintingu, si tu „alchymii“ znovu 
připomínám. Fotografie pro mě zůstává způsobem, jak zpro-
středkovat pocit – nejen obraz.

Většina tvých portrétů působí, jako bys fotil přátele. Jak 
si získáváš důvěru lidí?
Důvěra se nedá vynutit. Musíte přijít s opravdovým zájmem. 
Nejdřív mluvím, pozoruju, někdy jen mlčím. Když lidé cítí, že 
vám nejde o senzaci, ale o skutečný kontakt, často se otevřou. 
Někdy pomůže i drobný dar – jídlo, čaj – ale nejdůležitější je 
respekt a čas. 

 
Z tvých snímků je patrné, že tě víc než okamžik zajímá 
kompozice a hloubka.
Ano, nejsem ten typ, co loví momentky. Portrét vnímám 
spíš jako malíř – potřebuji si scénu připravit, nasvítit, být 
s  člověkem chvíli. Jde mi o  to, aby se do fotografie otiskla 
i jeho duše, nejen tvář. 

 
A krajiny? Ty působí úplně jinak, klidněji, meditativně…
Přesně. Krajina je pro mě prostor ticha. Když nefotím lidi, 
potřebuji se zklidnit – najít rovnováhu. V  těch abstraktních 
kompozicích hledám harmonii, barvu, dech prostoru. Je to 
jiný jazyk, ale stejný autor. 

 

Vojtěch Vlk (1973) je absolventem Vysoké školy umělec-
koprůmyslové v Praze, kde studoval ateliér fotografie pod 
vedením prof. Pavla Štechy. V současné době se věnuje 
převážně portrétní a korporátní fotografii. Ve spolupráci 
s nakladatelstvím Kant vydal v roce 2016 knihu Tran­
SpiRituals, která je sestavena z černobílých dokumentár-
ních i portrétních fotografií mapujících spiritualitu a rituály 
napříč světovými náboženstvími.

 BIO
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Co dělá podle tebe fotografii dobrou? 
Pocit. Nejsem technik, fotím srdcem. Když se na fotku podívám 
a ucítím v sobě „to něco“, vím, že to funguje. A když to ucítí 
i někdo jiný, tak to mě naplňuje nejvíc.

 
Je nějaký snímek, který je ti osobně nejbližší? 
Z indické série mám nejraději fotografii muže, který vykonává 
rituální koupel v  řece Ganze, a právě se vynořil, kolem něj 
v kruzích vlnky a vpravo od něj loďka. 

Fotografie vznikla v mém oblíbeném Váránasí a myslím, že 
hezky ilustruje poetiku tohoto mystického místa. 

 
A co ti dává fotografování stále znovu a znovu? 
Objevování. A  možnost být blízko. Blízko lidem, krajinám, 
sobě samému. 

DĚKUJI ZA ROZHOVOR
RENY MUZIK

 

VOJTĚCH VLK / ON THE ROAD
GALERIE KC PRŮHON
Výstava: 25. 6. – 30. 9. 2025 
Kurátorka: Reny Muzik 
Autor: Vojtěch Vlk

 K VIDĚNÍ

 

VOJTĚCH VLK / ON THE ROAD
„Tohle nejsou „pouze” fotky. Vojtěch Vlk „maluje” přes objektiv 
a je znát, že jeho profi specializací jsou zejména portréty. Rád 
ve svých dílech ukazuje detaily, gesta, výraz. Osobitost.

Umí člověka vidět.

Ale občas si od klasické ateliérové práce a projektů po-
třebuje “ulítnout”, a výsledek stojí za to. Je cestovatel a rád 
se vydává do exotických zemí.

V tu chvíli se jeho ateliérem stává hlavně ulice, kde své 
modely zachycuje se stejnou precizností, jako malíř své ob-
jekty na plátně.

Jeho fotografie lidí – ač jsou řemeslně dokonalé – rozhodně 
nejsou strnulé a dobře se na ně dívá. Vojtěch Vlk je spíše intui-
tivní, než technický fotograf a říká o sobě, že fotí srdcem. Proto 
lidé z jeho fotek působí jako přátelé a sympatická návštěva.

V této obsáhlé cestovatelské expozici představí více než 
osmdesát prací – nejen figurální portréty, ale též reportážně 
– dokumentární fotky – kde dominuje Barma, Indie a Indo-
nésie, ale také abstraktně zachycené impresionistické české 
krajiny, kde si autor nejvíce hraje s barevnou dynamikou 
a intenzitou světla.“

RENY MUZIK, KURÁTORKA

Kurátorka výstavy Reny Muzik společně s autorem fotografií 
Vojtěchem Vlkem.

WWW.PRUHON.CZ      KURZY@PRUHON.CZ      +420 601 324 846I I

na školní rok 2025 - 2026

Výuka ve školním roce 2025 - 2026 začíná v pondělí 8. 9. 2025 podle rozvrhu,
pokud není u konkrétního kurzu uveden pozdější termín zahájení.

KDY?
KDE?Pondělí 1. 9. až

pátek 5. 9. 2025.
Denně 14 - 19 hod. V kanceláři č. 2,

1. patro KC Průhon.

ZÁPIS DO KURZŮ
DODATEČNÝ

A6 dodatecny zapis kurzy.indd   1A6 dodatecny zapis kurzy.indd   1 23.06.2025   12:03:0023.06.2025   12:03:00
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KRÁSA ŘEPSKÝCH MOTÝLŮ

Motýli (Lepidoptera) jsou řádem třídy hmyzu (Insecta), který 
se u veřejnosti i  sběratelů těší mimořádné popularitě. 
Krása a  křehkost motýlích křídel fascinuje člověka od 

nepaměti. Asi každý dnes slýchá zprávy o krizi biodiverzity, se 
kterou úzce souvisí i úbytek motýlů a dalšího hmyzu. Příčinou 
tohoto stavu zdá se být zejména ztráta jejich přirozených stano-
višť, způsobená hospodařením v krajině (intenzivní zemědělství, 
lesnictví, urbanizace), znečištěním prostředí, biologickými faktory 
a také měnícím se klimatem, a proto jsou významným indikátorem 
stavu naší přírody a krajiny. 

Svět motýlů je mimořádně rozmanitý a najdeme v něm ne-
přeberné množství barev, velikostí a tvarů křídel (existují i motýli 
bez křídel). Druhy se liší nároky na prostředí, někteří motýli, resp. 
jejich housenky jsou potravní specialisté (monofágové), jiní ne-
pohrdnou žádnou rostlinou (polyfágové), někteří dospělí motýli 
nepřijímají potravu vůbec. Řada druhů si našla svůj domov také 
v městském prostředí a zvídavý pozorovatel tak nemusí pro ne-
všední zážitek cestovat z města daleko – Praha je v tomto ohledu 
celosvětově unikátní. 

Z hlediska klasifikace se v tomto článku přidržím tradičního dě-
lení motýlů na motýly denní a noční, s vědomím, že moderní věda 
již toto dělení částečně překonala na základě nových molekulárně- 
genetických studií. Denní motýli (Rhopalocera) jsou v České re-
publice tradičně reprezentováni čeleděmi babočkovitých (Nym-
phalidae), běláskovitých (Pieridae), otakárkovitých (Papilionidae), 
modráskovitých (Lycaenidae) a soumračníkovitých (Hesperiidae). 

Pro denní motýly je typické zejména pestré a nápadné zbarvení 
křídel a denní aktivita. Spolu s denními motýly bývají často v li-
teratuře prezentovány i další, ve dne aktivní čeledi motýlů, a to 
zejména čeleď vřetenuškovití (Zygaenidae) a nesytkovití (Sesiidae), 
které však systematicky k denním motýlům neřadíme. O všech 
výše zmíněných skupinách lze souhrnně hovořit jako o „motýlech 
aktivních ve dne“, případně „motýlech s denní aktivitou“. Celkový 
počet druhů „denních motýlů“ čítá pro území České republiky 
cca 160 druhů; přičteme-li zástupce vřetenuškovitých (22 druhů) 
a nesytkovitých (43 druhů), dostáváme se na přibližný počet 225 
druhů. Druhou velkou skupinou motýlů jsou „motýli noční“, ně-
kdy nepřesně označovaní jako „můry.“ Pro účely tohoto článku 
zcela postačí, pokud objasníme, že tzv. „můry“ jsou pouze jednou 
z čeledí široké skupiny nočních motýlů. Počet nočních motýlů čítá 
pro území ČR přibližně 3250 druhů (!). 

Přestože se na území naší městské části nenachází mnoho 
přírodě blízkých stanovišť, je motýlí fauna řepské oblasti relativně 
bohatá. K druhově nejpočetnějším lokalitám patří východní oblast 
Řep (aktivní lesopark na Fialce, VKP Řepská step), západní oblast 
Řep (kulturní louky, pastviny a křoviny, okolí rybníku Prasečák), 
specifickým biotopem je potom oblast celého (revitalizovaného) 
Řepského potoka, a to zejména mokřadní stanoviště v intravilánu 
sídliště u sportovního centra. Sídlištní motýlí fauna, o něco chud-
ší, je reprezentována druhy schopnými se vyvíjet i na intenzivně 
sečených plochách, případně druhy vázanými na keře či dřeviny. 

A jak jsou na tom tedy řepští motýli? Mapování posledních pěti 
let potvrdilo aktuální trend v ubývání druhů a zejména početnosti 
druhů nejběžnějších. V současné době lze s jistotou říci, že se v Ře-
pích vyskytuje celkem 45 druhů denních motýlů (jejich soupis je 
uveden v tabulce), což je více než čtvrtina všech druhů žijících na 
území ČR. Dlouhodobě probíhá monitoring nočních motýlů, o je-
hož výsledku budeme informovat. A jaké druhy patří v naší městské 
části k nejkrásnějším? Nejvzácnějším? Pojďme si blíže představit 
zajímavé zástupce řepských motýlů, o kterých jste možná nevěděli. 

Bělásek řeřichový (Anthocharis cardamines) foto na titulní 
straně patří k nezaměnitelnému zástupci běláskovitých a vyznačuje 
se výrazným pohlavním dimorfismem (rozdíl mezi vzhledem samců 
a samic stejného druhu). Pro samečka je typická oranžová skvrna 
v apexu předních křídel, kterou samička postrádá. Bělásek řeřichový 
patří k časným jarním motýlům, v přírodě jej lze zastihnout již od 
konce března do května, a  to nejčastěji na vlhčích stanovištích. 
Jeho hlavní živnou rostlinou je řeřišnice luční (Cardamine pratensis) 
a česnáček lékařský (Alliaria petiolata). V Řepích ho můžeme pozo-
rovat pravidelně na loukách v okolí rybníku Prasečák, stejně tak 
v lesoparku Fialka, léta však i přímo v sídlišti. Vajíčka i housenky byly 
opakovaně nacházeny např. v porostech česnáčků v ulici Nevanova. 

Bělásek řeřichový zbarvení spodní části křídel Otakárek ovocný

Ohniváček černopásý, Řepský potok u Sportovního centra 
(12.6.2025)

Nesytka sršňová 
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Nesytka sršňová (Sessia apiformis) Největší evropský zástupce 
čeledi nesytkovitých je typický velmi nápadným ochranným 
zbarvením (mimikry) imitujícím sršeň. Vývoj tohoto druhu je 
několikaletý a  probíhá v  kořenech a  spodních částech kmene 
topolů. Vyskytuje se nejčastěji v  břehových porostech a  topo-
lových alejích, kde lze v  teplých červnových dnech pozorovat 
čerstvě vylíhlé, případně kopulující motýly sedící na kůře topolů. 
V  Řepích můžeme tento druh spatřit na solitérních topolech 
v sídlišti. Každoročně je výskyt této nesytky potvrzován např. na 
topolech v  ulici Vondroušova, Španielova, či obřím solitérním 
topolu u křižovatky ulic Žalanského a Galandova.

Ohniváček černočárný (Lycaena dispar)
V České republice i EU legislativně chráněný druh denního motýla 
z čeledi modráskovitých, který se však v posledních letech značně 
šíří. Dospělci jsou charakterističtí svým ohnivým zbarvením, 
tolik příznačným právě pro rod ohniváčků. Motýli se vyskytují ve 
dvou generacích, v červnu a srpnu, a to především na vlhkých 
mokřadních loukách s porosty jeho živných rostlin, širokolistých 
šťovíků rodu Rumex. Tento druh je však schopen osídlovat 
i  postindustriální a  ruderální stanoviště v  prostředí velkých 
měst. V Praze je ohniváček černočárný relativně novým druhem, 
dle záznamů pocházejí první nálezy z roku 2018 a postupně se 
objevovaly další. Potvrzení jeho výskytu v Řepích bylo otázkou 
času a úspěšně k němu došlo 12. června 2025. Při opakovaném 
červnovém monitoringu byl druh potvrzen v  bezprostředním 
okolí rybníku Prasečák, další jedinci byli pozorováni na květnaté 
pastvině u zahrádkářské kolonie vedle Řepského potoka. Velmi 
potěšující pak bylo pozorování dvou samců přímo v intravilánu 
sídliště, v mokřadní lokalitě Řepského potoka vedle sportovního 
centra. 

Vřetenuška ligrusová (Zygaena carniolica)
Drobný, krásně zbarvený a velmi elegantní zástupce čeledi vřete-
nuškovitých vázaný na teplá stepní stanoviště. Živnou rostlinou 
jeho housenek jsou nejčastěji štírovníky (Lotus) a vičence (Onob-
rychis). V přírodě jej lze zastihnout v červenci a srpnu, kdy spolu 
s ostatními druhy vřetenušek sají nektar na květech chrastavců, či 
bodláků. Řepská populace této vřetenušky se vyskytuje výhradně 
v území VKP Řepská step a je posilována silnější populací vysky-
tující se na sousedící motolské navážce. 

Otakárek ovocný (Iphiclides podalirius)
Zákonem chráněný druh denního motýla, který spolu se svým 
příbuzným, otakárkem fenyklovým (Papilio machaon), patří mezi 

skutečné klenoty české motýlí fauny. Jedná se o velmi dobrého 
letce, schopného překonávat značné vzdálenosti v  otevřené 
krajině i  městském prostředí. Jeho přirozenými stanovišti 
jsou stepní stráně, skalnaté stepi a  lesostepi, případně sady 
a  zahrady, ale adaptoval se dokonale i  na život v  městských 
sídlištích. Vývoj jeho housenek probíhá nejčastěji na ovocných 
keřích a stromech, zejména pak trnce obecné (Prunus spinosa), 
na pražských sídlištích pak slivoni špendlíku (Prunus domestica). 
V Řepích jej můžeme pozorovat pravidelně ve dvou generacích 
v květnu a poté v červenci a srpnu. Dospělí motýli často poletují 
přímo v okolí panelových domů, které jim imitují prostředí skal, 
nebo sají nektar na rozkvetlých keřích v sídlišti či v zahradách 
rodinných domů. Vzácně lze pozorovat i kladoucí samičky, které 
umísťují svá vajíčka na listy náletových „špendlíků“, často přímo 
v sousedství kontejnerových stání před vaším domem. 

Pamatujme, že každý z nás může přispět k tomu, aby se motý-
lům dařilo lépe. Potřebují místa, kde probíhá jejich vývoj, kde se 
rozmnožují, ale také místa, kde mohou odpočívat a kde mohou 
doplnit energii z květů. Pozorujme motýly a hmyz kolem sebe 
a naučme se těmto organismům porozumět a pomoci. Veškeré 
zajímavé nálezy a  pozorování můžete hlásit na níže uvedený 
e-mail (záznamy budou zaznamenány do celonárodní nálezové 
databáze ochrany přírody). 

JIŘÍ ŠVARC
REFERENT ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY 

MČ PRAHA 17; JI.SVARC@SEZNAM.CZ
VE SPOLUPRÁCI S ŘEPSKOU ZOOLOGICKOU SKUPINOU; 

REPZOOSK@POST.CZ

Řepský potok u Sportovního centra (12. 6. 2025)

   1. srpen – pátek	 Zavřeno

  5. srpen – úterý	 Zavřeno
  6. srpen – středa	 Zavřeno
  8. srpen – pátek	 Zavřeno

12. srpen – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
13. srpen – středa	 Bazén, Sportovní centrum Řepy
15. srpen – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

19. srpen – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
20. srpen – středa	 Výlet do Lesoparku Řepy
22. srpen – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

26. srpen – úterý	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00
27. srpen – středa	 Přivítání Nového školního roku – grilovačka
29. srpen – pátek	 Volný program / Klub 17 / 15:00 – 20:00

Návratky/přihlášky na akce si můžete vyzvednout v Klubu 
17 u vedoucích.

Přihlášky na akce mimo Řepy musí být podepsány rodiči.
Počet návratek/přihlášek je omezen.
Změna programu vyhrazena.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Klub 17,
adresa: Socháňova 1221

       www.facebook.com/klubsedmnact� klub_sedmnact

PLÁN KLUBU 17 – SRPEN 2025
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INFORMUJEME

MISTROVSTVÍ EVROPY 
V PÉTANQUE 55+ S ŘEPSKOU ÚČASTÍ

Mistrovství Evropy v  pétanque 
55+ se uskuteční ve dnech 
12. – 15. července ve Španělsku, 

v  městečku Santa Susana, které se 
nachází severovýchodně od Barcelony. 
Kategorie 55+ probíhá jako soutěž trojic. 
Každé družstvo musí mít jednotné dresy 
a je rozšířeno o jednoho náhradníka pro 
případ, že by některý z  nominovaných 
hráčů nemohl ze zdravotních důvodů 
celou soutěž absolvovat. Česká republika 
bude zastoupena družstvem, které v roce 
2024 získalo v této kategorii titul Mistrů 
republiky. V družstvu, které titul Mistrů 
republiky loni získalo, byly dvě hráčky 
z  našeho Sportovního klubu Pétanque 
Řepy. Jedna z nich v přestupním termínu 

ke konci roku přestoupila do Petank Club 
Praha a  druhá z  nich, Jiřina Müllerová 
bude na mistrovství reprezentovat naši 
Městskou část Praha 17. Vedení Městské 
části Praha 17 Jiřině Müllerové na náklady 
spojené s reprezentací poskytlo finanční 
příspěvek.

Vedoucím výpravy a delegátem České 
federace koulových sportů bude Vojtěch 
Dlouhý, trenérem Tomáš Klír a družstvo 
bude tvořit Jiřina Müllerová (SKP Řepy), 
Jindra Vodehnalová, Jan Maňák a  ná-
hradníkem bude Petr Kubista (všichni 
Petank Club Praha). Naší Jiřině Müllerové 
je 75 let.

PETR GRÜBER
SKP ŘEPY

Jiřina Müllerová při tréninku v dresu 
pro Mistrovství Evropy.

Sbor dobrovolných hasičů Praha 
17 – Řepy se pyšní vzácným histo-
rickým exponátem – koněspře-

žnou jednoproudou stříkačkou 
s kompletním příslušenstvím. Tato tech-
nická památka je dodnes připomínkou 
odhodlání a dovedností našich předků 
v boji s ohněm.

Stříkačku zakoupilo obecní zastupi-
telstvo již v roce 1892 u renomovaného 
výrobce R. A. Smékala na Smíchově za 
částku 756 zlatých. Slavnostní posvěce-
ní stříkačky proběhlo 18. dubna 1892, 
a  to Libockým farářem p. Čápem. Už 
v  prvním roce své služby zasahovala 
stříkačka hned u tří požárů a následně 
byla využívána po mnoho let. 

Jedná se o hasičský vůz tažený dvěma 
koňmi, který sloužil k hašení požárů. Ob-

sluhu tvořili minimálně čtyři hasiči a velitel. 
Aby bylo možné vytvořit dostatečný tlak 
vody, museli hasiči ručně pumpovat – dva 
na jedné straně a dva na druhé. Proudnice 
pak mohla vodu vystřelit až do vzdálenosti 
30 metrů. Práce to rozhodně nebyla snad-
ná, o čemž se přesvědčili i zástupci firem, 
které pomohly s financováním přístřešku.

Takové stříkačky jsou pro hasičské sbory 
opravdovým pokladem. Často bývaly ukryté 
po stodolách, ale opravdoví srdcaři se jich 
nikdy nevzdali. Ani my ne – a po celkové 
opravě bez moderních technologií – ze-
jména zásluhou našich dlouholetých členů 
a pamětníků v čele s p. Stanislavem Malým 
– je naše stříkačka plně funkční a právem 
zůstává chloubou řepských hasičů.

Chtěli jsme této historické památce do-
přát důstojné stání, aby byla zachována 

nejen pro další generace, ale také vystave-
na na obdiv a přiblížena široké veřejnosti. 
Začal se tedy rodit projekt přístřešku, který 
se podařilo realizovat díky grantu Letiště 
Praha, a.s., finančním příspěvkům firem 
Metrostav a.s., Sirod-Vrábel telekomuni-
kace s.r.o., Starosta Autodoprava, IMPRA 
spol. s  r.o., Miroslav Egermaier, MARK-
SIMON, s.r.o., a hlavně díky vlastní práci 
a  odhodlání členů našeho sboru. Ještě 
jednou všem moc děkujeme.

Slavnostní umístění historické techniky 
do nově postaveného přístřešku se usku-
tečnilo v pátek 16. května 2025 a nyní si ji 
každý může při procházce kolem hasičárny 
volně prohlédnout.

LENKA CÍSAŘOVSKÁ
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

PRAHA 17 - ŘEPY

HISTORICKÁ STŘÍKAČKA V NOVÉM PŘÍSTŘEŠKU
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BUBENICKÝ WORKSHOP  
ZDENĚK ŠEVČÍK A JAKUB BAYER

POKROČILÉ METODY EXTRÉMNÍHO
A MODERNÍHO METALU

KDY: Čtvrtek 28. 8. 2025, 17:00 - 20:00/ KDE: Společenský sál KC Průhon
ÚROVEŇ: začátečník, středně pokročilý i pokročilý
S SEBOU VEZMI: practice pad (cvičítko) a paličky

POČET MÍST OMEZEN!
CENA KURZU: 1490,-/1190,- snížená cena pro děti a mládež do 18 let

PLATBA: na účet 11117335/5500, VS= 28082025, do zprávy uveďte jméno účastníka.

KC Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy, www.pruhon.cz, kurzy@pruhon.cz
Bližší info k workshopu: Zdeněk Ševčík, zdeneksevcikmgt@gmail.com, 777 847 058

KC Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy, www.pruhon.cz, kurzy@pruhon.cz
Bližší info k workshopu: Zdeněk Ševčík, zdeneksevcikmgt@gmail.com, 777 847 058

HUDEBNÍ WORKSHOP
PRO KYTARU, BICÍ A BASU

ZDENĚK ŠEVČÍK & ADAM SLABOCH
SPECIÁLNÍ HOST: MILOŠ MIŠKOVSKÝ NA BASKYTARU

FEEL, GROOVE A TIMING V SOUHŘE NÁSTROJŮ
KDY: Čtvrtek 17. 7. 2025, 17:00 - 20:00/ KDE: Společenský sál KC Průhon

ÚROVEŇ: začátečník, středně pokročilý i pokročilý
S SEBOU VEZMI: kytaristé - nástroj, bubeníci - paličky

POČET MÍST OMEZEN!
CENA KURZU: 1190,-/890,- snížená cena pro děti a mládež do 18 let

PLATBA: na účet 11117335/5500, VS= 17072025, do zprávy uveďte jméno účastníka.

PRÁZDNINOVÉ
CVIČENÍ

KAŽDÁ STŘEDA OD 2.7. DO 3.9.2025

Platba hotově na místě 150 Kč/1 lekce. Platba předem 600 Kč/4 libovolné lekce + 1 lekce zdarma.
Lekce 60 min. Rezervace místa mailem na kurzy@pruhon.cz - do zprávy uveďte termín, hodinu,

jméno a počet míst, např. „23.7. 18:00 Červená Karkulka 2x“.

Kulturní centrum Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy
www.pruhon.cz | kurzy@pruhon.cz | +420 601 324 846

Kombinace jógy, pilates a rehabilitačních cviků.

17:00 - FUNKČNÍ CVIČENÍ (posílení středu těla)

18:00 - ZDRAVÁ ZÁDA (pružná a pevná páteř)

STŘEDY 2. A 9.7., 20. A 27.8.2025
CVIČENÍ S MONIKOU GEMMELLOVOU

 18:00 - YOGA DYNAMIC
19:00 - YOGA GENTLE

STŘEDY 16., 23. A 30.7., 6. A 13.8., 3.9.2025
CVIČENÍ S VERONIKOU KASÍKOVOU

A6 prazdninove cviceni 2025.indd   1A6 prazdninove cviceni 2025.indd   1 23.06.2025   12:08:3523.06.2025   12:08:35
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SERVIS 
PLASTOVÝCH OKEN

Okna je nutno jednou za dva roky seřídit a promazat. 
Výměna a prodej těsnění. Prodej nových žaluzií. . 

jirasek.servis@seznam.cz
Tel.: 601 236 957

INSTALATÉRSKÉ
PRÁCE

MIROSLAV SMÍŠEK
737 166 186

REKONSTRUKCE BYTŮ, DOMŮ
KOUPELNY – BYTOVÁ JÁDRA
ELEKTRO – VODA – TOPENÍ

775 245 420
info@tomenbau.cz

VYKOUPÍME OD VÁS VÁŠ BYT 
ZA CO MOŽNÁ NEJVÝHODNĚJŠÍ 

CENU NA TRHU.
Staněk realitní s.r.o. 

 733 369 498
o.stanek@centrum.cz

!! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU !!
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd.

Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu
Stěhování.

Telefon : 773 484 056

HODINOVÝ MANŽEL
montáž a demontáž 
nábytku a kuchyní

 domácí opravy
případně i výškové práce

Tel.: 736 115 498

VŠE PRO VÁŠ BYT
BALKÓN A ZAHRADU

Záclony, závěsy, konzole, sedáky, 
stříšky a houpačky ušijeme na míru

Lůžkoviny, Nevanova 1045/9, P-17
Otevírací doba: pondělí–pátek 8:00 – 18:00 hodin

Záclony, závěsy, konzole, sedáky, 
stříšky a houpačky ušijeme na míru

mob. 604 257 511, dílna 775 029 201
www.varhulikova-bytovytextil.cz

Plošná inzerce (obrázek v rámečku):

Velikost	 Rozměr	 Cena v Kč	 DPH 21 %	 Cena Kč
Modul (RÁMEČEK)	 (š x v) v mm			   celkem

Celostrana	 210 x 297	 18.000,-	 3.780,-	 21.780,-
1/2 strany šířka	 185 x 126	 9.000,-	 1.890,-	 10.890,-

MODULY NA ŠÍŘKU:
1 modul šířka	 59 x 33	 750,-	 157,50	 907,50
2 moduly šířka	 122 x 33	 1.470,-	 309,-	 1.779,-
3 moduly šířka	 185 x 33	 1.890,-	 397,-	 2.287,-
4 moduly šířka	 122 x 69	 3.080,-	 647,-	 3.737,-
6 modulů šířka	 185 x 69	 4.900,-	 1.029,-	 5.929,-
9 modulů šířka	 185 x 106	 8.000,-	 1.680,-	 9.680,-

MODULY NA VÝŠKU:
2 moduly výška	 59 x 69	 1.470,-	 309,-	 1.779,-
3 moduly výška	 59 x 106	 1.890,-	 397,-	 2.287,-
4 moduly výška	 59 x 142,5	 3.080,-	 647,-	 3.727,-
5 modulů výška	 59 x 179	 3.920,-	 824,-	 4.743,-
6 modulů výška	 122 x 106	 4.900,-	 1.029,-	 5.929,-
7 modulů výška	 59 x 252	 7.000,-	 1.470,-	 8.470,-

Ceník inzerce 2025

Kontakt pro inzerci: inzerce@praha17.cz
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INZERCE

AUTOBAZAR
MOTOL

➩ VÝKUP ZA HOTOVÉ
➩ KOMISNÍ PRODEJ
➩ LEVNÁ A DOSTUPNÁ

AUTA
➩ SPLÁTKY, POJISTENÍ

 NA POCKÁNÍ
ˇ ˇ

ˇ

ul. Za Opravnou, Praha 5 - Motol

*** 739 821 271 ***
www.autobazarmotol.cz

www.BYDLENIJERABEK.CZ

info@bydlenijerabek.cz
+420 739 034 488 NA ZASKLENÍ BALKONU

DO KONCE SRPNA 2025

SLEVASLEVA  15%15%  

ŽALUZIE, SÍTĚ A SUŠÁKY
ZASKLENÍ BALKONŮ

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

ELEKTRIKÁŘSKÉ 
PRÁCE – ERBEN

Nová el. vedení, zásuvky, světla, 
rekonstrukce elektřiny. Revize el. zařízení.

www.elektrikarerben.cz
tel.: 604 516 344

SPECIALISTA NA PRODEJ / VÝMĚNY /
PRONÁJEM BYTU, RD, CHAT, POZEMKU
Informujte se, rádi Vám poradíme. 
Právní servis na naše náklady.
22 let na trhu! 

volejte 776 363 636
ZOOMREALITY.CZ  

Reklamaci můžete nahlásit:
n �na telefonním čísle 234 683 531
n �prostřednictvím e-mailu: 

redakce@praha17.cz
n �prostřednictvím 

elektronického 
formuláře

DENTÁLNÍ HYGIENA
Přijímáme nové pacienty 

na dentální hygienu
www.stomatologienevanova.cz 

722 203 236



32 / ČERVENEC – SRPEN / 2025

INZERCE

     730 701 701
e-mail: enavratilova@csrealitni.cz

www.pasn.cz

Prodej a pronájem

NEMOVITOSTÍ
chytře a bez starostí

Ing. Edita Navrátilová
Realitní makléřka z Řep
10 let praxe v realitách
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Prodej bytu 2+1 o velikosti 
60 m2 + sklep 4 m2 
se nachází v 5 NP 
činžovního domu, 
ulice Jaselská, Praha 6

Novinka! Prodej bytu 
3+1 v původním stavu 
ve 3 NP v ulici Benešovská, 
Kladno - Kročehlavy 

Prodej RD v Černošicích 
o ploše 343 m2 a dispozicí 
7+2 s pozemkem 2033 m2 
a s bazénem. 

Prodej pěkného RD 5+1 
o výměře 150 m2 
s pozemkem 233 m2 v ulici 
Vyšebrodská, Praha 4 

MALÍŘSKÉ PRÁCE
ŠTUKOVÁNÍ 
Tel: 606 227 390

e-mail: jsaifrt@seznam.cz
www.malirjaromir.cz

Přemýšlíte o rekonstrukci bytu či koupelny? 
S námi rychlá realizace za dostupné ceny.

Nabízíme:
rekonstrukce koupelen a bytů, štukování a malování, 

instalatérské práce, elektrikářské práce,
pokládání podlah (vinyl, laminát dřevo), úklid bytů 

a oken (vyklízení bytů a sklepů)

BOMY STAV s.r.o. * 733 369 498 * o.stanek@centrum.cz
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